

meg, már csak azért is, mert tiltja a büntető törvénykönyv.

A Dunagőzhajózási Társaság partbérleti ügyében már bejelentette az ügyész, hogy a tízezer forintos províziót nem a főmagánvádló, hanem egy tőle egészen távol álló személy kapta. Ennek bizonyítására több okirat és közgyűlési jegyzőkönyv felolvasását kívánja. Bizonyítani akarja iratokkal azt is, hogy Polónyi közgyűlési szereplése kizárta még a látszatát is annak, mintha megvesztegettek volna. Kéri a Johann Baptist Schmarda vallomásától felvett jegyzőkönyv felolvasását. Ha a bíróság nem rendeli el a vallomás felolvasását, kéri Johann Baptist Schmarda tanuképpen való kihallgatását.

A villamos ügyében szintén több okirat és közgyűlési jegyzőkönyv felolvasását kívánja, amelyekkel bizonyítani akarja, hogy Polónyi Géza akkor is támatta a Közúti Vasutat, amikor már megbízták a társaság adóügyének elintézésével. A Cséry- és a Gschwindt-ügyben ugyancsak több okirat felolvasását kéri.

Azután áttér annak a tárgyalására, hogy a bizonyításban szabad-e a kereteken túl menni. Mielőtt beszédének ezt a részét megkezdene, az elnök tíz perc szünetet ad.

Szünet után dr. Balás Elemér ügyész folytatja előadását. Foglalkozik Lengyel Zoltánnal azzal az állításával, hogy ő Halmos János vádjait vette át. Felolvassa Halmos János nyilatkozatában foglalt vádakát. Ezeket fejtegetve, azt bizonyítja, hogy az eddigi kereteket sem tágitani, sem szűkíteni nem szabad. Hosszasan bizonyítja az ügyész, hogy Lengyel Zoltánnak azokon az eseteken kívül, amelyeket a „Vádat emlékek” című cikkben felhozott, más esetekben nincs joga bizonyítani. Ha a bíróság az újonnan felhozott esetekben elrendeli a vizsgálatot, akkor azzal kell a vádlottat és védőt megvádolni, hogy ki akarnak bujni az ítélet alól.

„Ne komédiázzon!”

Vázsonyi és Lengyel egyszerre tesznek megjegyzést az ügyész kijelentésére. Az elnököt figyelmeztetik a halk megjegyzések és arra inti az ügyészt, hogy ezuttal csak a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványok megtételéről és azok megoko-

nyak benneteket. Meg kell látogatnom a nagynénemet...

Mikor elment, Violette szokatlanul elszomorodott.

— Ugy látszik, unatkozik? — kérdezte George édesen.

— Meghiszem azt! Ez így van minden vasárnap. Jules a desszertnél fölkel s azt mondja, hogy meg kell látogatnia a nagynénjét. S egyedül hagy egész este öt óráig. Ah, ha tudná, hogy ez milyen kellemes, milyen mulatságos dolog.

— De ma nincs egyedül, én is itt vagyok és nem kívánok mást, mint hogy őnt szórakoztassam. Hiszen olyan boldog vagyok, hogy egyedül lehetek önnel! Ah, ha Jules helyében volnék, nincs az a nagynéni, aki eltántoritana öntől! Mindennap önnel volnék... az ön lábainál! Bámulnám nagy kék szeméit, imádságra méltó ajkait. Teljes szivemből szeretném s ezt be is bizonyítanám! Ah már oly régóta gondolok erre!

III.

Igy tartott ez egy hónapig. De Violette a Jules társaságában egyre szomorubb volt és egyre jobban unatkozott. Jules ismét meglátogatta a barátját.

lásáról van szó, tehát ne térjen el a tárgytól.

Vázsonyi Vilmos közbeszól: Ne komédiázzon!

Az ügyész: Tisztelettel tudomásul veszem méltóságod szavait, de ugyanekkor kijelentem, hogy a védő ur azt a kifejezést használta velem szemben, hogy „ne komédiázzon!”

Az elnök: Nem hallottam.

Az ügyész: A védő ur bizonyosan nem fogja letagadni. (Vázsonyi igenlőleg bólint.)

Az elnök: Akkor rendreutasítom a védő urat. Ne tessék ilyen kifejezéseket használni.

Tovább magyarázza, hogy Lengyel Zoltánnak nem lehet megengedni a bizonyítás kiterjesztését olyan ügyekben, amelyekről a tárgyaláson tett először említést. Végül kéri a bíróságot, hogy Vázsonyi Vilmos által felhozott új esetekben ne engedje meg a bizonyítást.

Utána Polónyi Géza emelkedett színpadra. Arra kérte a bíróságot, hogy hosszabban tervezett beszédét délután mondhasssa el. Az elnök helyt ad a kérelemnek és a tárgyalást délután három óráig felfüggeszti.

Gittinger János esküdte a tárgyalás bekezdése előtt felmentését kérte, családi okokra való hivatkozással. A bíróság teljesítette a kérelmet, Gittingert végleg elbocsátotta és helyébe Lenk Odón pótesküdtet rendelte be.

Polónyi beszél.

Az elnök délután három órakor nyitja meg a folytatólagos tárgyalást.

Polónyi Géza főmagánvádló teszi meg előterjesztését a bizonyítás kiegészítésére. Csatlakozik ahhoz, amit a közzvad képviselője előterjesztett. Csak abban az egy pontban tér el a közzvad képviselőjétől, hogy ő a nyomtatványban nem foglalt állítások tárgyalásába is bajlandó belebocsátkozni. Az ügyésznek hivatalánál fogva helyes az álláspontja, neki, mint főmagánvádlónak azonban a hazával, a családjával, a királlyal szemben olyan kötelezettségei vannak, amelyek megkövetelik a vád minden részletére való kiterjeszkedést. Itt felhozta az új rágalmak egész légióját. Ha ellenzi a bizonyítást, az esküd-

— George, nem szép tőled, hogy nem segítesz rajtam. Valószínűleg nagyon lanyhán udvarolsz Violettenek, a ki alig hogy érdeklődik irántad. Még mindig unatkozik. Egy szóval: még mindig itt a vihar fejem felett. Nem vagy elég jó villámhárító.

— Jó. Hát ezután majd mindent elkövetek, ami csak tőlem telik, — válaszolt George gunyosan mosolyogva.

IV.

Jules már három nap óta nem látogatta meg Violettet; már nagyon nyugtalanodott s éppen hozzá akart indulni, mikor levelet kapott.

Kedves barátom!

A mint előre láttad, csakugyan vihar gyűlt a fejed fölé. És mint jó villámhárítóhoz illik, én igyekeztem magamhoz vonni a villámokat.

És a szép szemek villámai a te villámhárítodat érték. Violettel együtt utaznak kevésbé viharos ég alá.

Nem jövünk vissza Párizsba, csak hat hónap múlva. Addig is ne haragudjál; — hiszen te akartad!

George.

Henri Germain.

tek azt gondolnák, hogy mégis csak ludas azokban a dolgokban; ha pedig elrendeli a bíróság az új rágalmakban is a bizonyítást, akkor föl kell függeszteni a tárgyalást, új vizsgálatot kell elrendelni és akkor új tárgyalás alá kerül az ügy. Ott azután bejelenthet a vádlott hatvan új, ugynevezett esetet és kezdődhetik az egész elölről. Hihetetlen furfanggal kihasználják a törvény védelmét — mondta Polónyi — és éktelen gyűlölettel megrágalmazták olyan rágalmakkal, amelyekhez sem bíróság, sem senki más hozzá nem férhet, mert a tárgyalás folyamán tett kijelentések nem esnek büntetőjogi felelősség alá. Új bizonyítékokra hivatkozhatik a védelem, de új tényekre hivatkozni nem szabad s azt a törvény nem engedi meg. Kéri a bíróságot, hogy a bizonyításnak ilyen irányú kiterjesztését ne engedje meg, mert annak az lesz a következménye, hogy egyik esküdtszéki tárgyalás követi a másikat és ennek a rágalmazási pörnek sohasem lesz vége. Én már — ugymond — túl vagyok a hatvan éven s életem hátralévő részét nem fogom és nem akarom Lengyel Zoltán vádjával eltölteni. Azt az időt, ami még hátra van az életemből, hazámnak akarom szentelni, s nem Lengyel Zoltánnak, akinek a rágalmi ügyis elraboltak már másfél évet az életemből.

Azután foglalkozik Halmos János vádjával. Ismétli az egyes eseteket, ismerteti az azokra vonatkozólag tett tanuvallomások lényegét. Elmondja Halmos János bocsánatkérő nyilatkozatának a történetét és annak következményeit. Kéri dr. Preyer Hugó, dr. Vasziheviics Emil, báró Kaas Ivor, Bolgár Ferencz, Ábrányi Kornél, dr. Weisz Manó s ha jónak látják, Wekerle Sándor miniszterelnök kihallgatását, akik a nyilatkozatokra, azoknak történetére is következményeire fognak világosságot deríteni.

Polónyi azután a Beke-ügygyel foglalkozik. Elmondja az egész ügy történetét. Tanul hivatkozik Molnár Ferencz póstyéni mozdonyvezetőre, akinek Rudnay Béla volt főkapitány kétezer forintot ígért arra az esetre, ha Beke Erzsébetet ráveszi arra, hogy a gróffal szemben támasztott követeléseiről lemondjon. Kéri Molnár Aladár kihallgatását arra a körülményre, hogy a házkutatás idején Vázsonyi Vilmos volt Beke Erzsébet ügyvédje és ebben a minőségében kétszáz korona honoráriumot kért, de csak száz koronát kapott. S mivel Beke Erzsébet sokalta az ügyvédi díjat, visszavonta az ügyet. A méráni letartóztatásra vonatkozólag több okirat beszerzését kéri, amelyekkel azt kívánja bizonyítani, hogy Beke Erzsébetet följelentés és adatok nélkül tartóztatta le Rudnay Béla. Beke Erzsébet büntetlen előéletű volt s az az üldözés és zaklatás, amelyben része volt, minden tisztességesen érző embert fölháborított. A Nákóval kötött egyezségért a gróftól nem kért s nem kapott semmit, noha abban sem lett volna semmi szokatlan. Mikor már minden okiratot kiadott Bekének és Nákóknak, akkor évek múlva vádolják meg, ily előzmények után azzal, hogy gróf Nákó 50, 100 vagy 200 koronáig megzsarolta. Nem beszél erről tovább, mert elfogja a keserűség és nem akar itt érzelegni.

Kéri Jeszenszky István budapesti közjegyző beidézését, hogy bemutassa azt az okiratot, amelyet gróf Nákó Kálmán és Beke Erzsébet együtt elhelyeztek nála. Dr. Lovengard János ügyvéd és Rudnay Béla kihallgatását ellenzi, mert a büntetőtörvény-szék nem bocsátkozhatik Beke Erzsébet női becsületének bírálatába. Kijelenti, hogy Beke Erzsébettől ügyvédi honorárium fejében mindössze 800 koronát kapott. Eötvös Károly tanúkihallgatását fölöslegesnek tartja, mert

„Bocskay-kerti Vigadó“-t máj. 3-án vasárnap megnyitom
Tisztelettel Schwartz vendéglős.

Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legújabb és legfinomabb valódi gyapjukelméket megkezdtem árulni és árusítom

Kiváló tisztelettel
WEISZ ADOLF
Kossuth-utca 1.

mellékes, hogy elvállalta-e Beke ügyét vagy sem.

Azután a Dunagőzhajózási Társaság ügyét ismerteti. Ehrlich G. Gusztáv kihallgatása ellen tiltakozik, mert az ő vallomását azért kívánja a védelem, hogy megvesztegethető-e vagy nem. Erre a vallomásra nincsen semmi szükség. Nem hihető, hogy megvesztegettek volna, nem is hiszi senki. Elmondja a tizezer forintos provízió történetét. Kijelenti, hogy a társaságtól soha egy fillért sem kapott, sőt szabadjegyve sem volt soha. Ennek bizonyítására becsatolja 1895-től kezdődőleg irodája naplókönyvét és kéri Zboray Miklós, Papp László és Hargott Árpád ügyvédek kihallgatását, akik ügyvédsegédek voltak. Még több tanút jelent be, akikkel a közgyűléseken való magatartását akarja bizonyítani.

Foglalkozik azután a Közúti Villamos dolgával. Ismerletti az ügyvédi rendtartást és megállapítja, hogy ha az ügyvéd törvényhatósági bizottsági tag és közigazgatási ügyeket nem vállal el, becsukhatja az irodáját. Már a hetvenes években képviselte a társaságot s azóta is több, különösen kisorjáti ügyben szerepelt, mint ügyvéd. Kéri a becsatolt iratokból annak a megállapítását, hogy 1895-ben képviselte ugyan egy fontos ügyben a társaságot és mégis ellene foglalt állást a közgyűlésen. Lengyel Zoltán ügyvezető koronáért bepörölte a társaságot, a melyet én képviseltem. Kiegészítünk kétezer koronában. Hát akkor, a mikor megnyerte a negyvezető koronás pört, csak több honoráriumot érdemelt kétezer koronánál? Majd a villamos sztrájkra tér át és az akkori magatartását magyarázza. Kéri a sztrájk dolgában adott jogvéleményének a felolvasását. Ennek a jogi véleménynek az lett az eredménye, hogy a belügyminiszter ennek alapján megsemmisítette a főkapitányi rendeletet.

A Cséry-ügyet adja ezután elő. A közgyűlésen a Cséry-féle vállalat mellett harcolt, a mely a városra sokkal előnyösebb volt, ugyanarra, hogy az ő állásfoglalása husz év alatt több mint két millió hasznot hozott a fővárosra.

Vázsonyi Vilmos: Mikor bukott meg a vállalat?

Polónyi Géza: Tudtommal sohasem.

Mindössze — folytatta Polónyi — néhány esomó fiatal spárgát kapott ezért ajándékba az öreg Csérytől, pénzt vagy egyéb vagyoni előnyt sohasem. Arra, hogy egyik Csérytől sem kapott egy krajcárt sem, tanukul Cseryánszky Aladár nyitrai ügyész, Alföldi Dániel, Kohn Gábor, Zboray Miklós, Szilárd Ferenc, Várady Károly és Fittler Dezső ügyvédek jelentik be. Bemutatja azoknak az ügyeknek iratait, a melyekben az idősebb Cséry Lajost képviselte. Ezekért összesen 9200 korona ügyvédi díjat kapott. Bárczy István polgármesterre és Festetich tanácsnokra hivatkozik tanukul, hogy Fischer Ignácot, a személfuvarozó-vállalat volt üzletvezetőjét kinek a közbenjárására és miért nevezték ki a fővároshoz 3900 forintos állásra?

Polónyi Géza a Gschwindt-ügyben is több okirat felolvasását kéri. Tanuképpen való kihallgatását kívánja Fülepp Kálmán akkori főjegyzőnek és Vaszilievits alpolgármesternek, a kikkel azt akarja bizonyítani, hogy miképpen jött létre az az okirat, a melyet Gschwindték megbízásából szóló készítet a főváros javára.

Megbirságolják Lengyelt.

Majd ezeket mondta Polónyi:

— Attérhetnék még annak a bizonyítá-

sára, hogy milyen eszközökkel gyűjtöttek ellenem adatokat, de most nem teszem.

Lengyel Zoltán közbeszól: Szeretném látni!

Polónyi Géza: Megláthatja. Van nálam öt, tíz, husz vagy akárhány levél, a melyek azt bizonyítják, hogy ágensek jártak az országban és adatokat próbáltak szerezni ellenem. Itt van Bilkei Mihály nyugalmazott királyi ügyész és Gyömörei Félix szolnoki földbirtokos levele, a melyek ezt az állítást bizonyítják.

Lengyel Zoltán: Nem igaz! Hazugság, rágalom!

Az elnök: Mit mondott?

Sárkány Lajos bíró és Polónyi Géza ismétlik Lengyel szavait.

Az elnök: Akkor visszavonulunk: ez mégis csak sok.

A bíróság néhány percig tartó tanácskozás után ismét elfoglalja helyét. Az elnök e szavakkal hirdette ki a határozatot:

— Miután a vádlottat többször rendre utasítottam és rá is csöngettem s mégis elkövette a súlyos sértést a főmagánvádló ellen, a bíróság 60 korona rendbírsággal sújtja és ha meg nem fizetné, három napi elzárásra változtatható át.

Lengyel Zoltán felfolyamodást jelentett be a határozat ellen s bocsánatot kért a bíróságtól, az esküdtektől és a hallgatóságtól, a miért elragadta az indulat heve. Ezt azzal indokolja, hogy már többször hallja az adatszerzés vádját, a nélkül, hogy bizonyítani tudná.

Nem békül ki.

Polónyi azután az ujonnan felhozott panama-vádakkal foglalkozik és tanukkal, okiratokkal akarja bizonyítani a vádak alaptalanságát.

Mielőtt befejezné beszédét, elmondja, hogy kevéssel a pár tárgyalása előtt folke-reste a képviselőház folyosóján Szász József képviselő és azt mondta, hogy ha a vádbeszédet befejezi, Lengyel Zoltán kezét nyújt neki és bocsánatot kér tőle. (Lengyel összecsapja a kezét.) Polónyi erre azt felelte, hogy meg ne próbálja. Ő nem a becsületét keresi, mert el sem vesztette. Neki az országgal, a királlyal és a családjával szemben vannak kötelezettségei, a melyeknek eleget kell tenni. Majd előadja, hogy Rudnay Béla hajszát indított ellene; rendőrtisztviselők pénzért kutattak adatok után.

Az elnök: De azt nem tudja bizonyítani, hogy az összes tisztviselők így dolgoztak. Tessék megnevezni őket, mert különben szigorubban járok el. Ne tessék gyanúsítani. Vagy ejtse el az egészet, vagy ha nem ejti el, ne esodálja, hogy a védelem a bizonyítás megengedését kéri.

Polónyi: Engem gyanúsítottak, hát csak védhetem magam.

— Megengedem, de nem lehet általánosságban gyanúsítani.

— Csak egy rendőrtisztviselőt említek. A gráci lopást Tisza Kálmán idején a Ház nyilvános ülésén tették szóvá s akkor Tisza jelentette azt ki valótlannak. Új bizonyítékokat nem kíván benyújtani, csak akkor, ha az esküdték is óhajtják.

Ezzel Polónyi félkilenkor befejezte előterjesztését.

Kidőlnek az esküdték.

Utána Vázsonyi Vilmos akart replikázni, az elnök azonban úgy rendelkezett, hogy este tíz órakor, másfélórai pihenés után folytassák a tárgyalást. Már fölemelkedtek a helyükről, a mikor dr. Schwaroz Vilmos esküdt szólásra jelentkezett:

— Teljesen kimerültem — mondta —

nem bírom tovább. Én elmegyek.

A kimerült esküdt szavaira a többiek is zugolódni kezdtek:

— Nem bírjuk tovább — sóhajtották halálra fáradtan.

Elnök (Schwaroz Vilmoshoz): Ha nem bírja, kérje a fölmentését.

Vázsonyi Vilmos: Mi is ki vagyunk merülve.

Elnök: Hosszabb előterjesztést kíván tenni a védő ur?

Vázsonyi Vilmos: Az ügyésznek is a főmagánvádlónak is kellő időt adtak indítványaik megtételére, méltányos tehát, hogy neki is hosszabb időt engedjenek.

Elnök: Felfüggesztem a tárgyalást. Önök között én vagyok a legöregebb s mégis kibírom, akár reggelig.

Egy esküdt: Gratulálunk, méltóságos ur. (Derűtség.)

Az elnök végül kihirdeti, hogy a tárgyalást holnap, szombaton délelőtt folytatják.

A szombati tárgyalás.

Megsértett esküdt.

Az elnök délelőtt tíz órakor nyitja meg a tárgyalást. Bejelenti, hogy Gömöry Sándor esküdtbírótól levelet kapott, amelyben arról panaszkodik, hogy közölték vele Gaál Gusztáv képviselőnek egy napilapban megjelent nyilatkozatát arról, hogy ebben a pörben nem a bétisztítóknak kellene itélkezni, hanem azoknak a magas állású esküdtéknek, akiket Vázsonyi Vilmos védő visszavetett.

Dr. Schwaroz Vilmos esküdt társai nevében kijelenti, hogy ez a levél az ő véleményüket nem befolyásolja; Gömöry nem egyszerű bétisztító, hanem nagy intelligenciájú ember, aki hat nyelven beszél, beutazta a világot, gyára van és haterzer korona adót fizet.

Az elnök: Gömöry maga is hivatkozik levelében arra, hogy beutazta a világot és több nyelven beszél.

Vázsonyi replikája.

Vázsonyi Vilmos védő terjeszté elő azután a biz nyitás kiegészítésére vonatkozó válaszáat. Elesen körvonalozza a Halmos-féle vádat, amelyet Lengyel Zoltán magáévá tett. A vád, amely tegnap szónoklatokban és nem indítványokban tette meg előterjesztését, abba a pozitúrába helyezkedik, hogy a védelem huzni akarja a pört és azért terjesztett elő új bizonyítékokat. Már a vizsgálat során bejelentették a most ujaknak tartott eseteket, tehát nem igaz a vád, az az állítása, hogy most álltak vele elő. Nem ők kérték a bíröküldést, nem ők mondták, hogy a budapesti esküdték összesesküdt banda, s nem ők akarták huzni a pört...

Az elnök: Tessék nyugodt hangon megtenni az előterjesztést és tessék tartózkodni az ilyen kifejezésektől.

Vázsonyi Vilmos: Nem én használok ezt a kifejezést, én még így sohasem nyilatkoztam a budapesti esküdtékről; a bíröküldési kérelemből vettem ki ezt a kifejezést. A védelem a vizsgálat alatt arra törekedett, hogy minél előbb tárgyalásra kerüljön az ügy. Ezért nem adott be kifogást sem. Téves az az állítás, hogy új eseteket hoz fel. Nem új esetek azok, hanem bizonyítékok az ellet, hogy Polónyi Géza bizottsági tagságát vagyonszerzésre használta föl. Az ügyész több városi tisztviselő kihallgatását kéri annak bizonyítására, hogy Polónyi sohasem kért tőlük semmiféle szolgálatot vagy szivesseget. Ellenzi ezeknek a kihallgatását részben azért,

Telefon 602. SZ. **Glück Ede** női-, férfi- és gyermek cipő üzletébe a **legolcsóbban vásárolhatunk** Telefon 602. SZ. Debrecen, Piac- és Kossuth utca sarak. Kistemplommal szemben.

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építészeti és villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek **díjtalanul szolgál.** Telefon szám 568 **Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

mert erkölcsi tanukat sajtóügyekben kizár a bűnvádi renitartás, részben azért, mert ezek negatív tanuk. Csak akkor lenne értelme a tisztviselők kihallgatásának, ha valamennyi városi tisztviselőt beidézné a bíróság.

A Beke-ügyben a vád által bejelentett tanuk kihallgatását nem ellenzi, de igenis ellenzi azt az eljárást, amelylyel a főmagánvádló a jelen nem lévő emberek, tanuk sokaságát meggyanúsította. Szabad Rudnay Béla volt főkapitányt azzal meggyanúsítani, hogy kétezer forintot ígért Molnár Ferencz mozdonyvezetőnek és arra kényszeríteni, hogy Beke Erzsébetet mondassa le követeléseiről? És szabad ugyanakkor ellenezni Rudnay Béla kihallgatását? Szabad Nákó Sándort azzal meggyanúsítani, hogy a rendőrség segítségével ő zsarolta meg Beke Erzsébetet és nem Beke Erzsébet zsarolta meg Nákót? Az pedig nem tartozik ide, hogy volt-e ő, Vázsonyi, Beke Erzsébetnek ügyvédje vagy sem, róla itt nincs szó. Beleegyeznek abba, hogy kizárja Beke Erzsébet női becsületére vonatkozó kérdések feltevését, de azt bizonyítani akarja, hogy Beke Erzsébet megzsarolta Nákó grófot és erre nézve feltétlenül szükséges Eötvös Károly, Rudnay Béla és dr. Löwengard János kihallgatása.

A Dunagőzhajózási Társaság ügyére áttérve kifogásolja a vádnak azt az eljárást, amelylyel meggyanúsította Heltai Ferencz és Komlós Ágostont, mintha ők kigondolták volna egy, a vádra néze kellemetlen tényállást. Tiltakozik Kasics Péter meggyanúsítása ellen is s azt visszautasítja. Szükségnek tartja Ehrlich G. Gusztáv kihallgatását is, mert fontos dolog annak a bizonyítása, hogy a hajóstársaság más bizottsági tagot is meg akart vesztegetni. Johann Baptist Schmarada kihallgatását vagy vallomását a felolvasását ellenzi, mert az perrendellenes volna. Az ügyésznek a vádlott háta mögött nem szabad bizonyítékokat felvenni. Bauer Ottó vallomásából az derül ki, hogy a hajóstársaság alcímek alatt könyvel egyes tetteket. Ha ezt a két tanut kihallgatná a bíróság, akkor ragaszkodik ahhoz, hogy vizsgál-tassanak át a társaság könyveit és a budapesti vezetőségnek a bécsivel folytatott levelezése is. A tíz, vagy tizenöt ezer forintos tétel is lehet könyvelve rakpartkiadások címen is.

A Közuti Vasut ügyében bejelentett tanuk kihallgatását is kifogásolja a vád. Ragaszkodik ennek ellenére is Kasics Péter, Benedek János és Schuller beidézéséhez, akikkel azt akarja bizonyítani, hogy Polónyi Géza milyen feltűnően változtatta meg álláspontját. Kijelenti a védő, hogy felszólalt a villamos dolgában, de a társaság megrendszabályozása mellett. Visszautasítja a főmagánvádló gyanúsító célzásait.

A Cséry-ügyben bejelentett tanuk kihallgatását szintén fontosnak tartja. A sértett följajánlotta bizonyítékul a könyveit arra, hogy nem kapott províziót a hajóstársaságtól. Azt a szülő szükségtelennek tartja, mert nem kellett följegyezni okvetlenül azt, hogy kapott-e pénzt. Az nem baj — ugymond — ha nem jegyezte föl, az a fontos, hogy megkapta.

Az elnök tizenkét órákor tíz percre felüggeszti a tárgyalást.

A szünet után Vázsonyi Vilmos védő áttért a Gschwindt-ügyben tett előterjesztések bírálatára.

Egy órákor még Vázsonyi beszél.

Polónyi Dezsőt rendreutasítják.

Polónyi Dezső apja mellett ülve, hallgatja állandóan a tárgyalást. Vázsonyi beszédét állandóan nemtetszésének nyilván-

nitásaival kíséri, ami feltűnik végre az elnöknek is.

— Kérem Polónyi Dezső urat — mondta Zsitvay Leó — tartózkodjék az esküdtekkel szemben véleményének gesztusokkal való nyilvánításától és amennyiben figyelmeztetésem nem használna, kénytelen lennék önt eltávolítani a teremből.

Délután fél ketőig Vázsonyi beszélt, amikor az elnök feltette a kérdést az esküdtekhez, hogy kívánják-e a bizonyítás kiegészítését? Az esküdtek nemmel feleltek. Az elnök bejelenti, hogy a bíróság holnap fog határozni a dologban, majd a felekhez fordult és felszólította őket a kibékülésre a következő szavakkal:

— Mindkét fél, úgy a főmagánvádló, mint a vádlott kiváló ember és tisztességes tagjai a képviselőháznak és az ügyvédi kamarának, a fiatal vádlott tetterejétől sokat várhat még az ország — béküljenek ki.

Ezután a tárgyalást elnapolta az elnök, akit a közönség megéljenzett. Zsitvay szavai mély hatást keltenek, de a felek nem reagáltak a békülésre. Holnap a perbeszédre kerül a sor. Az általános vélemény, hogy a verdikt felmentő lesz.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A debr. ref. főgimn. ifjusági gyülekezete 1908 május 8-án vasrnap az oratoriumban évzáró ünnepélyt tart Sárói Szabó István, volt debreceni szenátor emlékezetére. Az ünnepély műsora a következő: 1. Közének. 2. Imát mond S. Szabó József, a gyülekezet felügyelő tanára. 3. Szabolcska Mihály: „Nehéz órában”, szavalja Molnár Albert S. o. t. 4. „Sárói Szabó István emlékezete”. Irta és felolvassa Huszár Gyula, a gyülekezet előjárója. 5. Hálaének. Lánytól; előadja a főgimn. „Vegyeskár”-a. 6. Tompa Mihály: „A kísértő”; szavalja Lovász László S. o. t. 7. A gyülekezet évi működéséről „Beszámoló beszéd”, tartja Tóth János, gyülekezeti előjáró. 8. Közének.

Előadás a siketnémákról. A főiskola hallgatói előtt május 8-án, d. e. 11 órákor mutatja be Gácsér József siketnéma intézeti igazgató a siketnéma oktatás menetét. Az érdekes előadás célja az ifjuság figyelmét felhívni erre a nemes intézményre.

Az ingyenfürdő ügye.

Mi lesz már vele?

Nem lesz a népfürdőből semmi.

Már évek óta kísért az ingyen népfürdő ügye. A nyári forróságban mindig felmerül ez a terv, tárgyalják is, zuhanyként hull a szóaradat, de közben beáll az ősz, azután a tél és akkor befagy az ingyenfürdő ügye is.

Bár már tavasz van, az ingyenfürdő ügye még téli álmát alussza valamelyik tanácsur fiókjában. Onnan próbáljuk újra életre költetni, mert az idén megint nem fognak ráérni a terv megvalósítására, hiszen most a fizetésemelés, azután pedig a tisztújítás fogja izgatni a tanácsurakat és a belső embereket. Pedig talán a közönség volna az első.

De hát így van ez, ha a nép érdekéről van szó; akkor nem sürgős semmi. A nagyerdei rom, azaz hogy fürdő átvétele sokkal sürgősebb volt, mint a népfürdő létesítése. Ott már létesítenek mindenféle gyógyfürdőket is, de a szegény népnek még a tisztálkodásra sem adnak alkalmat.

Tavaly három népintézményt ütöttek agyon: a hatósági mézár-szék és kenyérsütő, végül a népfürdő ügyét. Ez utóbbit a közelgő télre való tekintettel vették le a napirendről, de most már tavasz van és két hónap múlva már fűrödni szeretne az istenadta nép, mert akkor kánikula lesz.

Nagyon időszerű ez a kérdés most. A villamos telep a nyáron megkezdte működését és a telep tiszta, felesleges vizét kár volna a csatornába eresztetni. Jó lesz az a feleslegviz a népfürdő medencéjének táplálására. Csak a medencét kell megcsinálni. De mentül előbb.

Előreláthatólag az urak és tanácsurak nagyerdei fürdőjére rá fog fizetni a város, ami a közterhek rovására megy. Százezrei feküsznek abban a fürdőben a városnak és ráfizet a pótdoból. Hát nem-e méltányos, hogy kevesebb befektetéssel legalább nyári fürdőt kapjon a nép is?

A szerelem áldozata.

Felvágta az ereit.

Borzalmas módon akart megválni életétől. Habarics Ilona 33 éves leány. A boldogtalan teremtés elborult elmével kést fogott maga ellen s balkezén az ereket felmetszette. Beszállították a kórházba, a hol most élet és halál közt lebeg.

A leány alig néhány hete hagyta el a helybeli kórházat, a hol az elmebajosok osztályán hosszú időn keresztül gyógykezelték. A boldogtalan szerelem megrázó hatással volt rá — a bánat, a keserűség buskomorrá tette. A nagy szomorúság, mely szívére nehezedett, elhomályosította elméjét.

Súlyos bajával sokáig feküdt a kórházban. Állapota utóbb annyira javult, hogy orvosai engedve kérésének, elengedték. A kórházból egyenesen haza ment szüleihez H.-Sámsónba. Itt követte el borzalmas tettét. Rettenetes betegsége újból erőt vett rajta, kést fogott kezébe s balkezének ereit felvágta. Hozzá tartozóinak óriási erőfeszítésbe került, hogy a dühöngő leányt lefogják és a kést elvegyék tőle. Összevagdalt kezét nagyjából elkötötték és kocsin behozták Debrecenbe. Állapota, tekintettel nagy veszteségére igen súlyos.

VÁROSHÁZA.

Nyugdíj a gázgyári munkásoknak. A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután tartott ülésén tárgyalta Király Gyula gazdasági tanácsnok elnöklete alatt

Költözők figyelmébe

Szőnyeg, csipke és szövet-függöny, ágyterítő mesés olcsó árban kapható

Klein Ignác
nőidivat áruházában
Piac-u. 24.

Blaskovits és Társa:

gyárilag, modern gépekkel berendezett asztalos, lakatos ipartelepe. Az építetők teljes kényelmére mindenféle kész árték ár alaktak legnagyobb választékban állandóan raktáron kaphatók s bár

mindenféle kész árték ár alaktak legnagyobb választékban állandóan raktáron kaphatók s bár

a világi
gázgyári
vonatko
idején i
lathoz
róbb me

Az
birdetett
pályáztak
akik hord
Lindenfeld
elvállalni

Vasu
érdekü vas
tartott ülés
nöklete a
Az igazgató
után 3-5 sz
solja a köz

Beteg

Meg

Az ö
gébe ak
János, 42
Nyil-utca
szegény e
Gyógyítá
amely utó
hogy ne
ágyból. A
régóta b
hogy nem

Az el
ágyában
el magát
hogy 14
határozta,
ruságának
és nehéz
család
ápolta a b
ban teher

Már
nehéz bete
Szándékát
A felesége
ből, miko
négy darab
feloldotta,
küldte s fe

Mikor
megkezdte
mentők bes
ahol gyom
de már kés
beteg emb
megtámadt
fölepuslésh
los ágyán
gyógyíthatl
ládja nyor
megutáltatt
tékony egy
fogásába a
család

Csipkesz
nagy vá

Laczk

a világitási bizottság javaslatát a gázgyári munkások nyugdíjügyére vonatkozólag. A javaslatot annak idején ismertettük. A nyugdíjjavaslatához többen hozzászóltak és apróbb módosításokkal elfogadták.

Az utcai locsolás. Az utcai locsolásra hirdetett árlejtés eredményes lett. Három pályázta rá: Tóth István és Sándor János, akik hordóként 8 korona 50 fillérért, végül Lindenfeld Mór, aki 8 koronáért hajlandó elvállalni a locsolást.

Vasúti gyűlés. A füzesabonyi helyi érdekű vasút igazgatósága tegnap délelőtt tartott ülést Kovács József polgármester elnöke alatt a városbáza tanácstermében. Az igazgatóság az elsőbbségi részvények után 85 százalék osztalék kifizetését javasolja a közgyűlésnek.

Betegség elől a halálba.

Megmérgezte magát.

Az öngyilkosok szomorú seregébe akart lépni tegnap Varga János, 42 éves cipész iparos, aki a Nyil-utca 49. szám alatt lakik. A szegény ember már 14 éve beteg. Gyógyíthatatlan gyomorbadaj gyötri, amely utóbb annyira súlyosbodott, hogy nem is tudott fölkelni az ágyból. A 4 gyermekes családapát régóta bántotta a tehetetlensége, hogy nem tud keresni családjának.

Az elkeseredett ember betegágyában végzetes lépésre határozta el magát. Miután nem bizott benne, hogy 14 éves bajából fölépül, elhatározta, hogy véget vet nyomorúságának. Felesége, aki szülésznő és nehéz munkával tartja fenn a családot, szeretettel vigasztalta és ápolta a beteg embert, kinek azonban teher volt az élet.

Már régebben elhatározta a nehéz beteg, hogy kivégzi magát. Szándékát tegnap végre is hajtotta. A felesége szülésznői felszereléséből, mikor az távol volt, kilopott négy darab szublimát-pasztillát, azt feloldotta, majd a gyermekeit kiküldte s felhajtotta a méregpoharat.

Mikor rátaláltak, a méreg már megkezdte romboló munkáját. A mentők beszállították a közkórházba, ahol gyomormosást végeztek rajta, de már későn, mert az amúgy is beteg ember belső részeit erősen megtámadta a méreg, úgy, hogy fölépüléséhez nincs remény. Halálos ágyán az öngyilkossága okául gyógyíthatatlan betegségét és családja nyomorát jelölte meg, ami megutáltatta vele az életet. A jótékony egyletek és emberek pártfogásába ajánljuk a szerencsétlen családot.

Országos athlétikai viadal Debrecenben.

A két akadémia sport ünnepe.

Május 17-én országos és főiskolai versenyt rendez városunk két főiskolai sport egylete a „Debreceni Gazdasági Akadémiai Sport Egylet” és a „Debreceni Akadémiai Athlétikai Club” a „Debreceni Torna Egylet” nagyterei sporttelepén, mely iránt már is országos érdeklődés. Hazánk összes ismert jönevű athlétáinak a bemutatkozója fog e verseny lenni, mivel a „Magyar Athlétikai Szövetség” a „D. A. A. C.”-nak engedélyezte az első országos athlétikai versenyt rendezését, míg a szép reményekre jogosító „Gazdasági Akadémiai Sport Egylet” tisztán főiskolai számokból álló versenyt rendez.

Mindkét egylet elnöksége teljes erővel működik közre a verseny sikere érdekében, a napokban fogják felkérni városunk ösmert sport barátait a verseny támogatása érdekében. S hisszük is, hogy fáradozásaikban sikerrel fognak járni s Debrecen társadalmának minden jóért oly nemesen lángoló közönség szeretettel s áldozatkészséggel támogatni fogják iju athlétáinkat nehéz törekvésükben.

Már maga az a körülmény, hogy Debrecen két akadémiajának agilis ifjúsága karoltva küzd azon nemzeti szempontból fontos célok megvalósításáért, hogy e hazának szívében bátor, lelkeben szelid s karjaiban tetterős ifjúságot neveljen, nagyon dicsérendő dolog. Így van az helyesen.

Az ifjúság legyen egy tábor, mely akars tud cselekedni, tér és idő ne válassza el őket, mert a mai ifjúságnak nemzeti szempontból közelessége a testedző athlétikának s tornának terjesztése.

VIDEK.

Kovácsnai Ákos halála. Kovácsnai Ákos, Nagyléta főjegyzője 48 éves korában f. hó 1-én elhunyt. Az érdemes öreg ur váratlan halála, aki Nagyléta felvirágztatása körül maradhatatlan érdemeket szerzett, általános részvétet keltett Biharmegye és Debrecen társadalmában is, amennyiben agilitásával és szeretetreméltóságával számtalan hivatást szerzett magának mindenütt, ahol megfordult. Halálát özvegyén kívül kiterjedt rokonság és jó barátok serege gy. szolja. Temetése ma, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz Nagylétán.

Debreceni vasutasok előléptetése.

A kereskedelmi miniszter okmányai.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter most bocsátotta ki a vasúti tisztviselők részére az előléptetésekről szóló okmányokat. A rendes automatikus előléptetésen kívül igen sokan részesültek soron kívüli előléptetésben, ami eddig nagyon ritka dolog volt.

A debreceni üzletvezetőségél a következők részesültek előléptetésben: Az V. fizetési osztály 1.

fokozatából a IV. fiz. osztály 3. fokozatába: *Bartók Ágoston* főfelügyelő. Az V. fiz. osztály 2. fokozatából az 1. fokozatba: *Mándy Bertalan* és *Eckstein Márk* felügyelők. A 3. fokozatból a 2. fokozatba: *Fialka Miksa* felügyelő.

A VI. osztályból az V. osztály 3. fokozatába: *Fellner Lajos* és *Bazsó Pál* főellenőrök. A VI. osztály 1. fokozatába: *Motesiczky Hugó* titkár. Ugyanazon osztály 2. fokozatába *Szenássy György* és *Szalay Lajos* főellenőrök. A VII. osztályból a VI. osztályba: *Ujhelyi József*, *Kerekes Gyula*, *Pókay József*, *Gábris Mihály* és *Kubányi Árpád* főellenőrök. A VII. osztály 1. fokozatába: *Hajós Mór* mérnök, *Láposy Lajos*, *Korb Gusztáv*, *Artimovich Antal*, *Veress Sándor*, *Bónis Andor* és *Lőwe Ernő* ellenőrök. A 2. fokozatba *Hegyi János*, *Hajnal Dezső* ellenőrök és *Ormós Károly* mérnök. A VII. oszt. 3. fokozatába *Löwinger Béla*, *Gál Albert*, *Szemerdy Béla*, *Spitzer Dávid*, *Tárnok Béla*, *Balog Jakab*, *Filótás Géza*, *Nemes Sándor* és *Hegedüs Győző*. VIII. osztály 1. fokozatába: *Paál Gusztáv*, *Szabó Gyula*, *Steiger Béla* és *Kanovits György*. A 2. fokozatba: *Tóth Géza*, *Bukovinszky József* és *Rab László*.

A 3. fokozatba: *Gerecze Gyula*, *Székely Mór*, *Pártos Jenő*, *Hlapka András*, *Farkas Géza*, *Fridrik Gábor*. A IX. osztály 1. fokozatába *Kerekes János*, *Csiki Nándor*, *Kun Dezső*. A 2. fokozatba: *Tárnok Ede*, *Mikolay Károly*, *Andrássy Miklós*, *Winter Ödön*, *Mándy György*.

Kineveztek: *dr. Penyigey Gyulát*, *Soós Jánost*, *Fekete Zoltánt*, *Hajdu Lászlót*, *Tivadar Viktort* fogalmazókká.

SZÍNHÁZ

A biboros, Louis Parker hatásos részletekben gazdag színművét először a kolozsvári, tegnap a debreceni színház mutatta be, a Nemzeti színházban pedig a jövő héten lesz a bemutatása. A színmű értékesebb alkotás, amely debreceni bemutatóján sem távesztett hatást. A közönség tetszéssel fogadta és sokat tapsolt a szereplők közül Ternyeinek, Krasznainak, Hahnelnek.

Heti műsor. Hétfőn, kedden: „A biboros”, színmű. Szerdán: „Gül-baba”, daljáték. Csütörtökön: „Baccarat”, színmű. Pénteken: „Jeanette”, párisi történet és „Tündérlak Magyarhonban”, népszínmű. Szombaton és vasárnap este: Hangverseny a szanatorium javára. Vasárnap délután: „Varázskeringő”, operette (21-szer).

Az Urami mai, kitűnő, új műsora a vásártéri nyári színházban. Minden órán más képek. 1. Téglagyártás (tanulságos). — 2. A megcsalt férj (bohózat). — 3. Epsomi nagy akadály löverseny (sport). — 4. Első sütés (bohózat). — 5. Új kirándulás a Niagara vizéhez (tanulságos). — 6. Tücsök és

Csipkeszövetek, kész blouzok, pougyolák, delainok, nagy választékban, jutányos szabott árban kaphatók

Laczka László géplakosmester
DEBRECEN,
II. ker. Bethien-u. 48. sz.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó tengeri lókapóknak nyugodt járásukra való kijavítását és atalakítását eredeti amerikai 8. sz. Planet lókapá mintá szerint. Továbbá újonnan készült eredeti Planet Jr. lókapá és kultivátor is kapható teljesen jóállás mellett, jutányos árban balti vagy bavi kényelmes részletekkel.

Klein Ignác

női divatruházában,
Piac-utca 24. szám.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden osomag hához lesz szállítva.

a Hangya (dráma). — 7. Igazmondó (bohózat). — 8. A favágó (életkép). — 9. Katonák ebédje (bohózat). — 10. A gyöngyhalász (színes látványosság). — 11. Kohnék balszerencsése (bohózat). Műsorváltozás fenn tartva. Előadások kezdete d. u. 8-tól este 11-ig óránként. Helyárak, mint rendszeren. Állandó szállítatás és buffet. Holnap, hétfőn este 8 és 9 órai kezdettel teljesen új műsor.

Elütötte a kisvontat.

Az öreg honvéd balesete.

Ismét gyarapodott a helyivasut áldozatainak a száma. Szerencsére nem halálos ez újabb baleset, de ez is mutatja, hogy a helyivasut nem tette meg mai napig sem azokat a biztonsági intézkedéseket, amelyek kizárnák mindama szerencsétlenségeket, amelyeket az elővigyázat hiánya okoz.

Az öreg Sodray Sándor a kisvasut legújabb áldozata. A 87 éves 48-as honvéd, aki a Török Bálint-utca 18. sz. a lakik, teljesen süket. A szegény öreg ember tegnap délelőtt 10 óra tájban a kereskedelmi akadémia előtt akart átmenni a tulsó oldalra. Nem vette észre, hogy a Csokonai-kert felől kikaparodik a kisvontat.

Többen látták a vasuti sineken lassan átbaktató öreg embert, kiáltoztak rá, de ő nem hallotta, mert süket. A mozdonyvezető csengetett, de azt sem hallotta. Szerencsére az utolsó pillanatban ellengőzt adott a mozdonyvezető és fékezett.

Rendkívül izgalmas pillanatok voltak ezek. A szemtanúk ereiben megfagyott a vér. Az öreg 48-as honvéd még a sinek között botorkált, mikor a kisvontat a rendes sebességgel közeledett. Már alig volt 8—10 lépésnyire, mikor a mozdonyvezető ellengőzt adott. De még így is elütötte a szegény, öreg embert, aki felbukott.

Az öreg 48-as honvéd eszméletlenül terült el a földön. A járőrök rohantak segítségére. Míg a mentők megérkeztek, Schön Sándor kötszerész részcsesítette első segélyben és a sebeit bekötözte. A szegény aggastyán a kezén és fején sérült meg. Lakásán ápolják. A sérülései agg koránál fogva súlyosak.

UJDONSÁGOK

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: a Nagytemplomban prédikál Jánosy Zoltán lelkész, a Kistemplomban Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szabó

MAYER JENŐ

Telefon 145.

Z. segéd-lelkész, az Ispóty templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapókerthben Kovács J. népiskolai felügyelő, a Homokkertben Bán István főiskolai szénior, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. — **Ma, vasárnap, a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg:** reggel hat órakor szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor szent mise a főgimnáziumi ifjuság részére, 9 órakor a nagymiséét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, utána szent beszéd; háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső, h. iskolai igazgató mond; fél 12 órakor szent mise. Délután 3 órakor Iyánia, 6 órakor májusi ajtatosság. — **Az ág. hitv. ev. templomban ma, vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. — Istentisztelet a gör. kath. kápolnában:** Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, délelőtt kilenc órakor szent mise, délután három órakor vespere, 4 órakor rózsafüzér ajtatosság.

* **Személyi hír.** Dr. Bruokner Ernő, az üzletvezetőség egészségügyi tanácsosa ma délután Olaszországba utazik s két hét múlva tér vissza Nápolyból. Távolléte alatt dr. Derékassy István helyettesíti.

* **Pálmaág a Petőfi emléktábláján.** A kegyelet minden tavasszal virággal díszíti azt az emléktáblát, amely Petőfinek egyik debreceni lakóhelyét, a Batthyány-utca 16. sz. házat jelöli. A virágot szinte észrevétlenül helyezi az emléktábla fölé vagy köré egy nemes lelkű előkelő urinő, Derék Gyuláné Györfy bárónő, aki néha csupán azért jön be városunkba, hogy esőndészen lerója kegyeleti adóját a halhatatlan költő emléke iránt. Az idén is úgy cselekedett, a múlt hét valamelyik napján — nem is tudni, mikor és hogy — pálmaágból és fenyőgalyból álló koszorút függesztett az emléktábla fölé, amely még most is hordja tavalyi virágdíszének maradványait.

* **Vasutasok táncvigalma.** A vasuti munkások szövetségének helyi csoportja május 16-án a Margit-fürdő termében kedvelő előadással egybekötött táncestélyt rendez. Szinre kerül „Felső Klári” népszimű.

* **Debreceni munkások ünnepe.** Az idén is munkaszünettel, tüntető felvonulással és népgyűléssel ünnepelte meg a debreceni munkásság május elsejét. Délután három órakor gyülekezett az összes munkásság szakszervezeteként veres lobogó alatt, a Petőfi-téren. Majd onnan a nagyerdei kocsolyapályára vonult a menet, ahol népgyűlést tartottak. A tüntető felvonulás és a népgyűlés komolyságát mi sem zavarta meg. A népgyűlés egyetlen szónoka Handler párttitkár volt. Beszédében május elseje megünneplésének jelentőségét fejtegette, majd szólt a politikai alakulásokról, az általános választói jogról és a földmunkások egyesüléséről. Végre a jelenleg is vitás bárcarendszerre tért át s kijelentette, hogy a munkásság állja a harcot. A népgyűlés után táncvigalom volt a Dobospavillonban.

* **Dr. Kenyeres Elek** lakását Kossuth-utca 26. szám alá helyezte át.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állandoan frissen kaphatók.

* **Dalostély.** A Kossuth-dalkör május 10-én a Bika-szálloda dísztermében dalostélyt rendez. Belépő-jegy ára 2 K.

* **Debrecen monyasszonyai és völegényei.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvvezető előtt jegyet váltottak: Kacsari István ref. népzenevez Varga Sárával, Czobor Gyula ref. napszámos Csukás Lidiával, Kelemen János ref. lakatos P. Tóth Margittal, Grósz Herman izr. szeszgyári pénztárnok Stern Irmával, Medgyaszai Imre ref. lakatos Paál Eszterrel, Munkácsi József ref. m. kir. szállószeti és borászati felügyelő Benedek Ilonával, Erdei Gábor ref. vendéglős Zarkai Margittal, Debreceni Zsigmond ref. vagongyári munkás Nagy Máriával, Nagy István ref. hajósár Illyés Erzsébettel, Kállai Imre ref. ács-segéd Sütő Eszterrel, Strébéli Pál ref. kath. férfi szabó Munka Ilonával, Balogh Péter ref. földbirtokos Polgári Máriával, Seres István ref. asztalos-segéd Fekete Piroskával.

* **Uj postahivatal.** Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy az ujonnan létesített „Debrecen 7.” sz. postahivatalt f. évi május hó 1-én, Miklós-utca és Sziv-utca sarkán (Pálmaffy-ház) megnyitottam. A hivatal mindenféle bárhova szóló küldemények felvételével foglalkozik és a postatakarékpénztár teendőivel is meg van bízva. Özv. Vitárus Imréné m. kir. postamester.

* **Halálozás.** Néhai polg. Fekete András, István-gözmalmi munkás f. hó 1-én, életének 48-ik, boldog házasságának 19-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. — Kedves halottunk hült tetemei f. hó 3-án, délután 3 órakor fognak Csapókerth, Kinizsi-utca 39-ik sz. háztól a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végítességtételre rokonainkat, barátainkat bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. május 1. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: özv. Fekete Andrásné Ujvárosi Zsuzsanna; gyermekei: Zsuzsanna, András, Ferenc és Erzsébet. Testvérei: Eszter, özv. Szepesi Sándorné gyermekeivel; Zsuzsanna, férjével Nagy Józseffel és gyermekeivel; Mária, férjével Nagy Ferencel és gyermekeivel; Juliánna, férjével Suba Sándorral és gyermekeivel. Apósa és anyósa: Ujvárosi Sándor nejjével Nagy Erzsébettel. Sógorai: Ujvárosi Sándor nejjével, Ujvárosi József nejjével. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. tem. intézete rendezi, Kossuth-utca, 2. sz.

* **Uj pénztárat Debrecenben.** Néptakarékpénztár mint szövetkezet céggel Debrecenben új szövetkezet alakult, melynek elnöke Orosz Endre megyei árvaszéki ülnök lett, míg alelnökül Mandel Samu földbirtokos és dr. Strelinger Győző orvos választották meg. Az igazgatóság tagjai: Benedek Lajos mérnök, Ehrenfeld Miksa földbirtokos, Farkas Lehel máv. ellenőr, Nagy Albert sertéskereskedő, Stern Miksa földbirtokos, Stingly Kálmán állomásfőnök, Losonezy János mulakatos, Halmágyi József kereskedő, Fischer Jakab takarékpénztári igazgató, Mandel Zsigmond kereskedő

Nyári ujdonságaink

megérkeztek delén, vászon, pique, batizst és karton leányka ruhákban valamint finu vászon öltönyökben 3 koronától feljebb — a legcsinosabb kivitelben kaphatók —

Blau Armin és T^{sa}
gyermekruha üzletében
Batthyány-u. 2. sz.

„Ölomzárolt“



lóhere és répa magvak

kitűnő
minőségben
kaphatók

MÁYER JENŐ

rüszterü zletében
Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

és Kálnai Lipót kereskedő. Felügyelő bizottsági tagok: Hadházy Imre dohánygyári aligazgató, Grosz Béla bankigazgató és Fuchs János műasztalos. Ügyész dr. Reichard Manó, ügyvezető: Hoffer Sándor. A szövetség tényleges működését f. é. július 1-én kezdi meg s mint értesülünk, nemcsak hitelnnyújtással fog foglalkozni, hanem a tagok törzsbeteinek kedvezőbb gyümölcsötzetése céljából több új üzletágot is szándékoszik bevezetni.

*** Halálozás.** Id. polg. Takács Sándor május hó 2-án, reggeli 5-órakor, életének 68-ik, boldog házasságának 47-ik évében, 5 napi súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 4-én, délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, Pocsirta-utca 40-ik számú háztól az Ujtemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: Özv. polg. Takács Sándorné Burai Sára. Gyermekai: polg. ifj. Takács Sándor nejevel Bence Juliánával és gyermekeivel, polg. Takács József nejevel Burai Erzsébettel. Testvérei: polg. Takács András, polg. Takács Ferenc nejevel és gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermeke: polg. Takács János családjával. Nászai: polg. Bence János nejevel és gyermekeivel, polg. Burai Sándor gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

*** Elnökválasztás az ipartestületnél.** A debreceni ipartestület elnökválasztó közgyűlése ma délelőtt 10 órakor veszi kezdetét. A bizalom Dávidházy Kálmán felé fordul, aki hosszú időn keresztül, mint alelnök elismerésre méltó ügybuzgósággal helyettesítette a visszalépett elnököt. A jelölő bizottság nagy lelkesedéssel jelölte Dávidházy Kálmánt. Az ipartörvény revíziója alkalmából az ő kipróbált erejére szükség van s megválasztásáért az iparosok zöme küzd ma meg lelkesedéssel.

*** Közgyűlés.** A debreceni munkás delegátus 1908. május 10-én délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését az egyetlonban (Burgondia-utcai iparosiskolában), melyre az egyetlon tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

*** Házasságkötések.** Az elmúlt héten városunkban házasságot kötöttek: Györbiri András ref. Czerék Erzsébettel, Fekete László ref. Oláh Sárával, Szibrinsz Mihály r. kath. Bádón Máriával, Farkas Kálmán r. kath. Sugár Ilonával, Gyulai Zsigmond ref. Horváth Zsuzsánnával, Komádi József ref. Labonc Zsuzsánnával, Pongor József ref. Abrány Máriával, Sztraka Péter r. kath. Hadai Margittal, Tóth Zsigmond ref. Molnár Vilmával, Kiss Sándor ref. Torók Juliánnával, Spitzer Vilmos izr. Horovitz Rezsinnel, Bozalka András r. kath. Baliga Zsuzsánnával, Balla Lajos r. kath. Mátyás Juliánnával, Gelléri Sándor ref. Csabai Juliánnával, Nagyházi Bálint ref. Ducsai Vilmával.

*** Dr. Kemény Mór és dr. Kemény Viktor** ügyvédek irodájukat Piac-utca 7. szám alá (Vecsey-ház) helyezték át.

*** Türr István halálkik Buda pesten.** Türr István táborszó, a magyar-olasz szabadságharc ősz bajnoka utolsó perceit éli. Halála már csak órák kérdése.

*** Debreceni nyomdászok kabaréja.** Ma délután 3 órai kezdettel a „Margit-fürdő“ dísztermében nagyszabású kabaré-délután rendeznek a helybeli nyomdászok. A műsor igen szépen van összeszedve, minden egyes szám megérdemli a meghallgatást, mert a szereplők próbáiból látva, igazi művészettel adják elő a reájuk rótt szerepet. Legnagyobb élvezetet adnak a műkedvelő-zenekar zene-számai, melyet Hora Károly vezet temperamentummal és Tóth Mari-ka ének és hegedű szólója. A kabaré-délutánra külön meghívó nem bocsátott ki, miért is ezen az ut n kéri nyomdászaink a szives pártfogást. A műsor ára 30 fillér és a műsor belépő-jegyül is szolgál.

*** Népesedés.** Az elmúlt hét folyamán városunkban született 32 fiú és 38 leány, összesen 70 gyermek. Halálet történt 42, a lakosság száma tehát természetes uton 28-al növekedett.

*** A közöskonyha újabb megalkotása.** Azon tagok, akik a közöskonyha közgyűlésén a konyha további fenntartása mellett foglaltak állást, elhatározták, hogy a közöskonyhát továbbra is fenntartják. E célból május 1-én, délután értekezletet tartottak, amely 23 ételadagot képviselő értekezlet kimondta, hogy az előbbi közöskonyhától úgy annak anyagi viszonyai, mint szervezési szabályai tekintében teljesen függetlenül, önállóan, ötven étadaggal egy új közöskonyhát létesít. Eppen azért azok, akik ezen, a régi közöskonyhától úgy anyagi mint szervezési tekintetben önállóan működő új közöskonyhába belépni szándékoznak, felkérnek, mikép ebbeli szándékukat f. évi május hó 10-ik napjáig dr. Nagy Kálmán ügyvédnél (Mikló-utca 21. sz.) bejelenteni sziveskedjenek.

*** Halálozás.** Polgár Söss János május 1-én, reggeli 8 órakor, életének 45-ik, boldog házasságának 14-ik évében, 8 napi betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 3-án, délután 3 órakor fognak, az ev. ref. egyház szertartása szerint, Bethlen-utca 66. számú háztól a nagytemplomban tartandó gyászima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: özv. polg. Söss Jánosnő szül. Farkas Róza. Testvére: Söss Sára férjével polg. Némethi Józseffel. Valamint számos rokon nevében is. Sógornai: Polg. id. Oláh Mihály nejevel és gyermekeivel. Farkas Lajos. Unokaöccsei: Polgár Oláh János nejevel és gyermekeivel. Polg. ifj. Oláh Mihály nejevel és gyermekeivel. Polg. Oláh András nejevel és gyermekeivel és József. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

*** Kiáradt kanális.** A Hatvan-utca végén a temető mellett levő Szotyori-telep lakói panasszal fordultak az illetékes hatósághoz. Azt panaszolják, hogy a városi csatorna, amely arra felel vezető le a szennyvizet, kiöntött és a nagy sár és bűz miatt a telep megközelíthetetlen.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Sós János ref. 44 éves, özv. Propper Mór izr. 67 éves, Nagy János ref. 1 hónapos Fekete András ref. 43 éves, Szemán Márton r. kath. 8 napos, Takács Sándor ref. 68 éves, Reibe Mihály r. kath. 7 éves, Pával Irma ref. 17 napos, Lukács Gábor ref. 71 éves, Nagy Istvánné ref. 41 éves, Győr János ref. 25 éves.

*** Négy ifju párba ja.** A Péterfia-utcai tornacsarnok péntek délután véres párbaj színhelye volt. Négy fiatal ember, akik eddig jó barátok voltak, állottak szemben egymással és súlyos feltételek mellett mérték össze kardjaikat. A két párbaj közt alig néhány pernyi különbség volt, úgy hogy az orvosok még el sem készültek az első áldozat sebének bevarrásával, már a másik két ellenfél is megjelent a csarnokban. Ugy az első, mint a második párbajnál csupán az egyik fél szenvedett sérülést.

*** Összevert béres.** Súlyos sebekből vérezve, eszméletlen állapotban akadtak tegnap este Kerek János béresre. A szerencsétlen ember ott feküdt a Garay-utca közepén, honnan a mentők szállították be a kózkórházba. Egész teste tele van doronggal okozott, súlyos sérülésekkel. A rendőrség értesülése szerint gazdája verte volna el s ezért megindította az eljárást gazdája ellen.

*** Öngyilkosság a Hatvan-utcai kertben.** Nemes Gábor 38 éves napszámos tegnap este önkézevel vetett véget életének. A Hatvan-utcai kertben levő korcsma közelében egy ajtóféltre felakasztotta magát. Mire észrevették, halott volt.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ösmerősök, jó barátok és a n. é. közönség azon tagjai, kik felejtethetetlen jó fiam, édes jó atyánk, néhai Polgári Andrásnak f. hó 1-én történt végtisztességtételén való megjelenésük által mély fájdalomukat némileg is enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. A gyászoló család.

*** Rívi Nándor dr. ügyvédi irodáját** Deák Ferenc utca 14. sz. alá, a régi Bornyász-féle házba helyezte át.

*** Köszönetnyilvánítás.** Köszönetet nyilváníunk úgy Nagys. Uhlarik Béla üzletvezető urnak, mint pedicelen tek. dr. Freund Jenő urnak azon fáradohatat an, buzgó köreműködéseikért, hogy a rézvárt feltételes megállót létesítették a Csapó-kertben a 114. órháznál. Tisztelettel a Csapó-kert nevében: A kert tisztviselői.

*** Dr. Trocsányi Béla** szülész, nőorvos lakását áthelyezte Kossuth-u. 35. sz. alá.

*** A közelgő permetezési időny alkalmából** a t. szőlőbirtokos közönség figelmébe ajánljuk a Magyarországon gyártott dr. Aschenbrandt-féle „Bordói por“ használatát, mint a szőlő (és burgonya) peronosporájának legkitűnőbb, legjobb tapadó és ezért a legolcsóbb ellenszerét. A magyarvári gazdasági akadémia növénykörtani állomása négy évi kísérletezés után véleményét a következő szavakba foglalta össze: „Az összes eddig használatban levő permetező anyagok közt teljes részrehajlatlanul megadhatjuk az első helyet a bordói

„Petrol Neruda“

Kitűnő hajviz, üvegje 1 kor. 50 fillér. Készül Neruda Nándor gyógyszer kereskedésében Bpest, IV., Kossuth Lajos-u. 7. Raktár: Mautner Alfréd gyógyszer. Debrecen Piac-tér 50

porból készült oldatnak. Kötő tapadóképessége biztosítja használhatóságát és elterjedését ezen anyagnak, amelylyel az újabb permetező anyagok közül egy sem versenyezhet. Különösen a két év előtti szomorú tapasztalatok után, miket szőlőgazdánk a permetezés terén szereztek, a fokozottabb elővigyázat nagyon helyén van. A bordói por oldatának elkészítéséhez szakértelem nem kell s így ez a legegyszerűbb munkásra is rábízható, amellyel pedig az oldat elkészítése csak néhány percet vesz igénybe.

* „Sötét bűnök“. Világvárosi éjszakák és nagyvárosi erkölcsök címe alatt megjelent óriási feltűnést keltett művek kaphatók Aczél Henrik modern antiquarium, könyv- és papírkereskedésében, Piac-u. 24. a ref. Kistemplommal szemben. Telefon 575.

* **Tennis rakettek** fiuknak 50 fillér, 1 és 2 korona. Angol gyártmányu rakettek kezdőknek 3 és 5 korona, jó játékosoknak 8, 10 és 13 korona. Rakett-javítások elfogadhatók a Budapesti Koronás Áruházban, Piac-átca 7. sz., Vecsey-ház.

A dános bűnpör.

A pénteki nap.

Az elnök délelőtt fél tíz órakor nyitotta meg a tárgyalást. Bejelentette, hogy Marek Sándort felmentette esküdti tisztétől, gyönge idegzelet miatt.

Szabó Józsefné nyiregyházi lakos egy nappal a dános gyilkosság elkövetése előtt Nyiregyházan az erdő szélén látta a cigányokat. Megismeri Kolompár Balog Tutát.

Gulyás Mihályné is látta a cigányokat s megismeri Surányi Mártont.

Surányi Márton tagadja, hogy ott lett volna.

Az elnök a bíróság elé vezetteti a kis Lakatos Rózát, aki bizonyítja, hogy ott voltak Nyiregyházan.

Kolompár Buer: Megállj te mocskos, megver az uristen! A ragya úgy kiveri a főfádat, hogy járnai se tudsz tőle!

A következő tanu Rafael Tatus János Gyónon megtelepedett cigány. A rablók állítólag az ő kocsiján mentek Fabókék házához. Rafael tagadja a vádat.

Az elnök elővezetteti Lakatos Rózát és a tanura mutatva, megkérdezi tőle:

— Ismered ezt az embert?

Lakatos Róza: Ismerem. Ő vitt bennünket a Fabókékhoz.

Tanu: Hazudik ez a leány! Otthon se voltam akkor. Tanum van rá.

Rafael Pipi János cigány ugyan, de Gyónon megtelepedett.

Elnök: Azt beszélik, hogy a gyóni rablás napján ezek a cigányok magával pálinkáztak és hogy maguk együtt mentek a Fabókék háza felé.

Tanu: Nem igaz ez, kérem. Egy szó se igaz belőle.

Elnök előhívja Lakatos Rózát és Rafaelre mutatva, kérdi:

— Rozi, ismered ezt az embert?

Lakatos Róza: Ismerem. Ott volt Gyónon. Nem ott lakott, hanem a szomszédban, de átjött.

Tanu: Hazudik ez a leány!

Rafael György cigánynál pálinkáztak a cigányok rablás előtt. Ő is tagadja és azt állítja, hogy sohasem látta a cigányokat.

Lakatos Rózával szembesítik és az a szemébe mondja, hogy a cigányok nála pálinkáztak.

Elnök bejelenti, hogy Keszler János próbaidős rendőr a rendőrségnél jelentkezett. Vallomást akar tenni, de a hatósági orvos

konstatálta, hogy hallucinációkban és üldözési mániában szenved. A törvényszék nem idézi be.

A szombati tárgyalás.

A mai tárgyaláson az első tanu Cserneczy Lajos örkenyi földműves. Kapos János (a harmadik Rafael) tegnap 6 reá hivatkozott, hogy nála járt abban az időben lovat cserélni.

Elnök: Mennyi ideig voltak magánál?

Tanu: Csak pár percig.

Elnök: És hová mentek?

Tanu: Gyón felé.

Elnök: Jöjjön ide Rafael! Hát maguk csak egy pár percig voltak ennél a Cserneczyknél?

Rafael: Kétszer voltam nála!

Tanu: Nem igaz!

Papp Józsefné, született Fényi Mária is rácsófol Rafaelékre. Másnap értesült a gyóni rablásról. Rafaeléknél a rablás idején egy negyed óráig tartózkodott, de idegen cigányokat nem látott.

K. Nagy Sándor bíró: Látott ott egy beteg gyermeket?

Tanu: Igen. Ugy három és fél éves lehetett.

Elnök: No jöjjön ide Rafael, maga azt mondta, hogy a gyermeke nyolc éves?

Rafael György: Ketten voltak betegek, kezit csókoltam. (Derűtség.)

Ezután a védők intéznek több kérdést a tanuhoz.

Dr. Gáll Endre királyi ügyész ellenzi a Rafaelék megeskütését, mert bebizonyosodott, hogy Rafaelék részese a bűncselekményben, mert ők vezették a cigányokat Fabókékhoz.

Az egyik védő kéri a megeskütést, mert nem valószínű, hogy egy gyóni bennszülött, aki ismerte Fabókék viszonyait, tudta, hogy szegény emberek, vezette volna a rablókat.

Egy másik védő szintén kéri a megeskütést, mert valószínű, hogy Lakatos Róza hazudott. Másik két védő is csatlakozik a két előbbi véleményéhez.

A bíróság tanácskozára vonul vissza és úgy dönt, hogy Rafaeléket nem bocsátja esküre. Védők semiségi panaszt jelentenek be.

TÁVIRATOK

Beteg a király.

Bécs, május 2. A király állapotáról aggasztó hírek érkeznek. Betegsége már régebbi idő óta lappang és csak most van kifejlődő félben. Az aggasztó híreket hivatalos helyről is megerősítik.

Elhunyt miniszter.

Bécs, május 2. Peska terence tárcanélküli miniszter, a Beck-kabinet tagja, ma meghalt.

Az állami alkalmazottaknak.

Budapest, május 2. képviselőház pénzügyi bizottságának ülésén Wekerle miniszterelnök bejelentette, hogy nyolc és félmillióval többet irányzott elő az állami alkalmazottak fizetésemelésére.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Feleséggyilkosság vádja.

Rettenetes bűnnel terhelténült tegnap a vádlottak padján Kardos Gyula hajdu-

szováti születésű, 31 éves, derecskei földműves. Az ügyész rablással és feleséggyilkossággal vádolja. Az eset a következő:

Ez év február 8-án hajnalban felkötötte Kardos Gyula a feleségét és azt mondta neki, hogy menjen át Hajduszávatra, ahol olesó a csirke és vásároljon belőle 10 korona árut. Az asszony fölkel, a 10 koronát bekötötte zsebkendője sarkába és utnak indult.

Fogcsikorgató hideg volt. A szél élesen fujt. A menyecske a kendőjével bekötötte a fejét, sőt még a szoknyáját is a fejére húzta. A fagyos uton már másfél kilométerre haladt a falutól, amikor valaki hátulról megragadta, a földre teperte és kétszer belelőtt. Az egyik lövés a feje tetejére, a másik a halántékát érte. A menyecske eszméletlenül terült el a havon. Támadója azt hitte, hogy meghalt és a 10 koronájával elmenekült.

Az asszony azonban nem halt meg. Mikor magához tért, elvánszorgott a szülei lakására, ahol elmondta, mi történt vele, de de a támadójára nem tudott emlékezni. A csendőrség megindította a vizsgálatot és kiderítette, hogy a férj követte el a rablógyilkosságot.

Ez ügyben fog ítélni ma a debreceni esküdtszék. Tegnap a tanuk kihallgatása volt, a vád- és védbeszédre ma kerül a sor.

§ **Becsületsértési perek.** Május elsőjén két becsületsértési pert tárgyalta a bíróság. Az egyikben Gál Ignác dorogi takarékpénztári könyvelőt vádolta Posku István tanító nyiltéri közlemény miatt. Az esküdtek verdiktje alapján a bíróság felmentő ítéletet hozott. A másikban Rosenfeld Simon volt a vádlott, aki a Nagykároly című lapban verset írt, amelyben Varga Imre magára nézve sértő kifejezéseket talált. Rosenfeld lovagias nyilatkozata után a főmagánvádló visszavonta panaszát.

CSARNOK.

Első szerelem.

(Folytatás.)

Mikor már künn volt az udvaron hallotta, hogy a titokzatos hölgy türelmetlenül vár az utcán, majd fel is tette a kérdést, hogy nyitja-e már a kaput.

— Azonnal! — nyugtatta meg Deresséi. — A kulcsot keresem. Nem én csuktam be a kaput. Nem tudom, hová tette az inasom a kulcsot.

Igy akart még egy kis időt nyerni az elhatározásra. Különböző gondolatok ébredtek benne. Hol kedvezőbb, hol kedvezőtlen. Egyszer a kíváncsiság vezette, majd aggodalom. Hol ki akarta nyitni a kaput, hol nem. Már azt is elhatározta magában, hogy felkölti a ház népét, inasát és gazdasszonyát s csak azután engedje be az idegent, aki kívülről meguntta a várakozást s újra beszólt:

— Hát nem nyitja ön a kaput?

— Kénytelen vagyok felkelteni az inast, mert nem találom a kulcsot.

— Említettem, — hangzott kívülről, — hogy azért jöttem éjjel, mert nem akarom, hogy valaki tanuja legyen látogatásomnak. Ha az inas nélkül nem tudja kinyitni a kaput, akkor távozzon. Holnap ön fogja sajnálni, hogy nem fogadott.

Ez döntött. Deresséi nem habozott tovább. Kíváncsisága felülkerekedett s jó reménységgel nyitott ajtót az idegen előtt.

(Folyt. köv.)

Pongyola remek választékban 5 frt. **Halmágyinál.**

Meglepő szép fél és magas, színes és fekete **NEUMANN TESTVÉREK** cég naponta érkeznék oltó kalap és férfidivat kereskedésében a Tiszapalotában. Minden pár női cipőhöz gummi sarok és bámulatos olcsó árak. férfi cipőhöz 1 db. nyakkendő ingyen.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

Tanítónő, — Örökköség, — Asztalos című levelek átvethetők a kiadóba délelőtt 10—12-ig és délután 4—6-ig.

Ki lenne hajlandó egy özvegy ur asszonyt 60 korával sürgősen kisegíteni. Levél a kiadóba kéretik „Elhagyottat jellegre.” 8162

Ajánlat.

GYERMEKRUHA varródnó elvállalja a legelőgánsabb gyermekruhák elkészítését, azonkívül valódi angol blouzek és a legszebb pongyolákat is. Egyben értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy varrodámat áthelyeztem Arany János utca 35. Farkas Bella.

HARISNYÁK TO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Bemátyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

FINOM fehérneműre gomblyuk varrást elfogadok. Cim a kiadóban. 8132

VILLANYCSENGŐT készít és javít Krausz Kálmán, Hatvan utca 2. sz. 8124

KÖLCSON kád kapható Kis Ignác Piac-u. 34.

KOSZT kapható özvegy urnónél, Bethlen-utca 74. szám. 8121.

CSAPÓ utca legforgalmasabb helyén egy kisebb üzlethelyiség, azonnal kiadó, értekezhetni Csapó-utca 11. A Harisnya bazárban. 8101

FEHERNEMŰ varródnó házakhoz ajánkozik. Boldogfalva utca 22. 8021

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mászaros és hentes üzletnek használt bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 8012

MINDENFÉLE használt, ócska butorokat veszen Tibay Sándorné Kossuth-u. 41.

Költözők közzé.

Villamos csongók, házi telefonok áthelyezését, javítását, újonnan berendezését

1 évi jótállás mellett.

Jókarban tartását legújabb technológiával

Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-u. 1. az udvarban. Telefon 168.

KÖLÖN bejárati csinosan butorozott szoba egy vagy két ur részére azonnal kiadó Kossuth-utca 58. ajtó 6.

CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez állandóan kapható Varga Károlynál, libapiac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7727

NAGY HARISNYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtatik. 7847

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

NAGY Antal kárpitos és díszítő Arany János-utca 38. 7799

VAGOTT száraz fa, méz állandóan kapható Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7726

ÜGYES frizernő házakhoz ajánkozik Eötvös-u. 29. szám. 8161

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

ÜGYES fodrásznő házakhoz ajánkozik Darabos utca 52. 8158

FŐEDESI nagyvásár május 20-án tartatik 8151

TENYERJÖSNŐ Özv. Hajdu Sándorné Debrecen Eötvös-utca 58. II. ajtó. 8148

ELEGÁNSAN butorozott külön bejárati szoba, előszobával Batthyány utca 6. sz. alatt azonnal kiadó. 8147

OSINOSAN butorozott utcai szoba azonnal kiadó Kékes utca 16. sz. alatt. 8145

HALÁLESET miatt Pacirta utca 48. számú ház bormérési joggal azonnal kiadó esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Teher van rajta. 8143

VERSENYI Ébresztő óra 1 frt. 50 kr. Egész finom ébresztő jótállással 1 frt. 95. Új nickel zebóra cylinder remontuár (nem Roskopf) jótállással 2 frt. 90. Erős finom óra üveg 15 kr. Oramutató 10 kr. Ora rugó 40 kr. Minden fele árban. Ora és ékszer javítások lelkimelre tesen 1 évi jótállás mellett Főgel Gyula órák optikus Piac-utca 75. a Bankpalotával éppen szemben

Tetőcserep, olcsóbb, jobb, szebb a közönséges cserépnél kapható Fülöp meszkereskedőnél Homokkert-utca 121

HAT szoba, 2 előszoba és mellékhelyiségekből álló utcai lakosztály Kossuth utca 29. számú háznál november 1-től kiadó. 8152

PAJER utóda: porcellán, üveg, képeret, lámpák kereskedése Simonffy-utcaról Egyház tér 5. nagytemplom mellé helyezte át, ahol az árak nagyon olcsón kiérülhetnek. 8483

HASZNALT butorok vétele és eladása festett, fényezett és matt butorok használt és új állapotban eladók. Eladó fűszerüzlet berendezés: Könyv József asztalos, Pacirta-u. 27. sz. (Saját ház.) 8176

Egy üzlethelyiség lakással, vagy anélkül. Szent Anna-u. 41. alint kiadó.

RAFFIA kötőlék 1 kiló 30 és 36 kr. Bézgálic és jutafonal legolcsóbb árban, naponta friss tea vaj kapható Glück Izidor üzletében Péterfia-u. Ugyanott egy tanuló felvétetik.

PERFECT detailista keresztény fűszer és csemege szakmából előkelő főtéri üzletben azonnal alkalmazást nyer. Cim a kiadóban. 8189

REFI jóforgalmu fűszerüzlet kiadó. Varga-u. 47. Teleki-u. 73. srok. 8188

MŰHELY áthelyezés. Van szerencsém tiszteltel tudatni, hogy műhelyemet Mester-u. 12. sz. alól, Tanító-u. 12. sz. alá helyezem át. Horváth József asztalos. 8184

HATVAN utcai kertben nyári lakásnak 1 szoba 1 konyha kiadó, értekezhetni Vigkedvő Mihály utca 49. 8180

DINNYÁNEK, krumplinak felszántott feles föld kapható, Diószegi uttálen levő „Mike” szőlőtelepbe. 8150

KÉT szobás lakás azonnal kiadó. Kar-utca 7.

MOSÓDA megnyitás, van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Hunyadi utca 18. sz. alatt megnyitottam. A nagyérdemű közönség b. pártfogására ajánlom magamat tiszteltel Eszenyi Dánielné. 8171

OSINOSAN butorozott utcai szoba egy, esetleg két ur részére a Fűvészkert utca 20. szám alatt kiadó. 8178

KIADÓ bolthelyiség, most hentes üzlet. Kékes utca 58. Ugyanott egy kerékpár eladó

KIADÓ egy kis bb üzlethelyiség a város legszebb és legelőnkebb helyén, fodrásznak, vagy órásnak nagyon alkalmas lenne, értekezhetni Leitmannál Csapó utca 11. Hol azonnal átvethető. 8141

Kereslet.

MŰSZERESZ, ki esztergapadnál is dolgozik, állandó munkárs azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 8130

HASZONBÉRBE azonnali átvételre 10—20 holdas újföldi tanyai birtokot keresek, a bért azonnal fizetem. Ajánlatot V. J. cimén a kiadóba kérek. 8129

KÉT szobás lakás meallékhelyiségekkel esetleg előszobával kerestetik, lehetőleg a piachoz közel. Cim a kiadóba.

KERESEK egy jó forgalmu üzletet italméressel és trafikkal Debrecenben vagy ennek környékén. Cim a kiadóban. 7924

MESZ üzletembe egy elarusító nőt keresek 50 kor. ovadékkal Kupter Jenő Bethlen utca 23. szám. Jeleykezhetni vasárnap a délelőtti órákban. 8142

CSEPLŐ garnitúrát megvételre keresek vagy eladok Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8157

IDŐSEBB koru asszony szolgálatot keres magános urnónél esetleg urnát, ki is minden házi dolgot végezne. Cim Szabó Mihályné Kigyó utca 22. 8159

GYAKORLOTT varró leányok jó fizetéssel felvétetnek Blau Ármin és Társánál Batthyány-utca.

ÜGYES fűszerkereskedő segéd jó detailista azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 8155

GÉPLAKATOB és vasesztergályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8156

KÖZÉPISKOLÁT végzett ügyes fiu tanulóknak felvétetik Szabó István papirkereskedésében Piac utca 16. 8153

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár azonnal felvétetik Kossuth utca 43. 8149

OSINOS ügyes varróleányok felvétetnek Halmaági Sámuel női felöltő áruházában. 8146

ÜGYES varróleány, aki önállóan tud bluzokát és pongyolákat varni felvétetik Neumann Dezső és Tsa. Rózsa féle üzletbe. Kistemplom bazár. 8177

16 ÉVEN felüli férfi munkások a szalaggyárban felvétetnek (Bethlen-u. 32.) 8175

A Dörre cukrázdában egy bolti leány és egy tanuló felvétetik. 8166

ÜGYES varró és tanuló leányok azonnal felvétetnek, Nap utca 13. sz. 8165

NOI szabó segédnök felvétetnek havi fizetéssel Darvas Béla női ruha varrodájába Rákóczi u. 12. sz. tanulóleányok felvétetnek. 8168

EGY férfi kvartélyos kerestetik, cim a kiadóba.

NYARALOBAN 1—2 szoba és konyhából álló lakás kerestetik. Cim a kiadóba. 8185

IRNOKI, raktári, vagy felügyelői állást keres református tanító, cim a kiadóba. 8182

KÓCIO képes fiatal ember bármilyen megbízható állást elvállal. Cim a kiadóban.

Eladás.

BUTOROK, divány, szekrények elköltözés miatt olcsón eladó Széchenyi utca 50. sz. utcai lakás. 8034

A FAY-UT mentén az Ondódon egy fél nyilas elsőrendű föld eladó, értekezni lehet Hernády Pál Péterfia 61. szám. 8123

480 darab akácfa, különböző hosszúnak, 1042 liter bor és egy 19 soros vetőgép eladó. Cim Mester-utca 21. sz. 8105

COSTUM világos szürke csikos, teljesen új állapotban, gyászeset miatt eladó Bosznay J. és Társa cégnél. 8096

MÓDERN fűszerberendezés eladó. Ócska butorokat vesz, elad és becsereél is, vaskonyhák és kályhák nagy választékban kaphatók. Cim Nyil utca 133. Csapó utca végén. 8092

A HOSSZUPALKI-I ut mentén 30 hold föld eladó, értekezhetni Péterfia 63. 7906

A VENKERTNEK a város felől eső szélén 1278 négyszögöl szőlő hazhelyeknek eladó, értekezhetni Péterfia 63. 7905

50 hektó kitünő kétszer lefejtett homoki fajbor és 100 méhcsalád jutányosan eladó, megmondja a kiadó. 7676

ELŐNY S feltételek mellett Vénkerti nyaraló és Libakerti föld eladó, értekezhetni Rákóczi-utca 7. 7621

A HALAPON 12 hold kaszáló és a Bánkon 12 és fél hold kaszáló eladó, értekezhetni Erzsébet ut 23. 7861

ELADO a Csapókert Kinizsi utca 11. számú ház, ugyanott egy használt cimbalom is. 8139

AZ ISTVAN gőzmalom mellett 1064 öl Sesta kerti szőlő jó lakással, jó vízzel kuttal eladó, értekezhetni Eötvös-u. 4. tulajdonossal 8137

SZÉCHENYI kertbe 16. sz. alatti szőlő épülettel eladó, értekezhetni fogvasztási hivatalban. 8167

Apró hirdetések.

EGY bolti kaszni és egy pudli eladó. Cim a kiadóban. 8138

ELADO Honvéd utcán 800 négyszögöl telken téglából épült adómentes ház, melyben 4 utcai szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, és előszoba; továbbá külön udvari épületben konyha-ól és szobából álló pincelakás, azután istálló 4 drb. jószágra, kocsiszin, kamra, ára 16,000 K, mely összegnek fele átvállalható törlesztéses kölcsön. — Tulajdonos címe a kiadóhiva.alban. 8140

OLCSON eladó szobazuhan, szabadban is használható, modern gyermekkocsi, kétágu létra, tejsterilizáló (Soxleth) Morgó utca 17.

VIGKEDVÜ Mihály utcai 49. sz. ház szabadkézből eladó, vagy egészben esetleg részben kiadó, ugyanott istálló is kiadó 8179

KEREKPAR jó karban levő elutazás miatt sürgősen eladó. Honvéd-utca 17, 8168

A Főutcahoz közel eladó egy kényelmes lakással és nagy udvarral bíró ház, olcsó amortizációs kölcsön van rajta, 3500 frt. készpénz szükséges hozzá, cím a kiadóban. 8164

ELADO egy kitűnő kijátszatban Straduarius hegedű 80 koronáért. Cim a kiadóban. 8138

EGY jókarban levő szálló 950 négyszögöl területű a Hajdusámsoni Vénkeriben eladó. Ertekezhetni Bathányi utca 5. szám alatt levő ügyvédi irodában. 8154

HOMOKKERT II. járás 169. számú ház eladó, vagy több évre kiadó.

ZONGORA félhosszu jó karban eladó. Csap u. 11. leányiskola. 8187

EGY alig használt 4 méteres vasesztérga pad Lorántfi u. 13. sz. alatt eladó. 8188

EGY jömeneteli fűszerüzlet házzal együtt eladó Cim a kiadóba.

FANCSIKAN eladó 20 hold kaszáló, értekezhetni Pacsirta 32. 812

ALKALMI példányok ujonnan! Harmathynál Fűvészkert-u. 14.

Abonyi munkái	1-5 köt. 15.-	most 7.50 frt
Ambruo munkái	1-4 köt. 12.-	most 6.- frt
Benedek magy. nép multja	1-2 k. 16.-	most 6.- frt.
Apponyi beszédei	1-2 köt. 8.-	most 5.- frt
Sárosi, emberévők közt	1-2 köt. 3.50	most 1.75 frt
Külföldi Decameron	1-4 köt. 12.-	most 5.- frt
Fuchs, Die Karikatur	1-2 köt. 27.-	most 14.- frt
Czucor költem.	1-3 köt. 5.-	most 3.50 frt
Csudai Magy. orsz. tör.	1-2 köt. 10.-	most 5.- frt
Varju, Szellemi műv.	1 köt. 3.-	most 1.50 frt
Tóth B. Gül-Baba	1 köt. 10.-	most 6.- frt
Édes vizek élete	1 köt. 7.50	most 3.50 frt
Klasszikus regénytár kötetje	2.50	most 1.50 frt

Különey kávéházat új berítő kifogástalan kezelés alá vette. Tisztelettel a tulajdonos.

SARG-féle 60
KALODONT
LEWOB
Fillet FOG-CRÉME

Üzlet átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy több év óta fenálló

festék-, zsiradék- és petróleumüzletet Térey József utódától átvettem és az üzletet ezután

Térey József utóda Blumberger Gyula

cég alatt tovább folytatom. Amidőn ezen cégjegyzésem tudatom, egyszersmind kérem a n. é. közönség szives pártfogását és b. támogatását. A pontos és szolid kiszolgálásról kezeskedik tisztelettel

Térey József utóda
BLUMBERGER GYULA

Eladó földbirtok.

Biharmegye Almosd község határában

310 kis holdat tevő tagbirtok egészben vagy 50-100 holdas parcellákban **elado.**

A birtok kitűnő fekete föld, buza, dohány, tengeri termelésre a legalkalmasabb, a szükséges tanyai épületekkel ellátva, az ingatlan fekszik a nagylétai vasútállomástól 1/2 óra Székelyhídtól 3/4 óra járásnyira.

Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek

Nagy Emil községi jegyző Almosdon.

Eladó birtok.

Ragadja meg a jó alkalmat s vegye meg a debreceni határan, Ujváros alatt fekvő

18 ezer kor. értékű 25 magyar holdas elsőrendű birtokot

14 ezer koronáért. Ezer koronát fizet a szerződés irásakor s rögtön nevére írjuk, ezer koronát összel, a fennmaradó 12000 koronát pedig olcsó törlesztéses kölcsönként, minden költség nélkül Bankirodám útján nyomban megkaphatja. Ertekezni lehet Debrecenben Hunyadi-utca 20. sz. alatt **HÉRY** bankirodájában. 1328

Meghívás.

A hajdudorogi ker. fogyasztási szöv.

1908. május 10-én d. o. 11 órakor

a gör. kath. leányiskola egyik tantermében tartja meg

évi rendes közgyűlést,

melyre a tisztelt részvényesek azon megjegyzéssel hívatnak meg, hogy miután az április 28-ára hirdetett gyűlés a részvényesek kevés száma miatt megíratható nem volt, ezuttal a jelenlevők fognak határozni.

T A R G Y;

1. Elnöki megnyitó.
2. A zárszámadás bemutatása.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottságnak a felmentvény megadása.
4. Felügyelőbizottság választása.
5. Esetleges indítványok.

A mérleg és nyereség-veszteség számla az üzemhelyiségekben kifüggesztett s mindenki által megtekinthető.

Hajdudorog, 1908. ápr. 29.

Ujhelyi Andor elnök.

Remek választék jó mosó zseferekből, (férfi ingre és női bluzra) kartonokból, batlisztokból. Gyönyörű szövet, olspke, tüll függönyök és stórok. Ágy és asztalterítők, szőnyegek. Kókusz lábtörlik. Divatos harisnyák és zsebkendők, Nyári paplanok, fürdőköpenyek, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek. Férfi női és gyermek kész fehérneműk.

Menyasszonyi kelengyék.

Kardos Lászlónál

Debrecen, Kossuth utca 9.

Alapított 1831.

Telefon 113.

Hölgyeim!

Hölgyeim!

FIGYELEM!

Halmágyi Sámuel

női és leányfelöltők legnagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a főpostával szemben.

1908. nyári idényre **Megérkeztek** 1908. nyári idényre

Eredeti párisi és berlini modellek

Francia delain costumök, Pibue és vászon ruhák, Vászon és pique aljak, Angol és vászon aljak, Fehér pique pongyolák, Lusster s Reege utazóköpenyek Gummi gallér és köpenyek.

Női felöltők 5 frttól Mosó pongyolák 5 forint,

Francia batiszt pongyola 6 forint.

Gyermek gallér csuklyával 2.50 ftól Selyem bluzok 5 frt. 50 krtól.

Női costumök 10 frttól. Női ruhaaljak 3 frttól.

Francia batiszt bluz 4 forint.

Csipe-, selyem- delain-, batiszt- és angol bluzokban állandóan nagy választék.

Zefir angol bluzok mérték utáni rendelésre **24 óra** alatt készülnek.

Gyászaljak, gyászbluzok, gyászpongyolákból **állandó raktár.**

Külön mérték osztály

Szolid olcsó áruk.

Pontos előzékeny kiszolgálás.

Vörös

EXCELSIOR főzőedények

takarék tüzhelyek,
Kerői padok,
tűskés kerítés huzal és
kerői eszközök raktára

Sesztina Lajosnál

Debrecen, Piac-utca 23.

Eladó

a Boldogkert II. járás 95. számú 2120
négyzetgölg **gyümölcsös és lucerna-**
nás, jó lakóházzal, jó vízü szivattyus-
kattal, konyhával és kamrával felszerelve
értekezni leket Attila 6. szám alatt.

Mesés olcsó szálló.

Halálozás miatt eladó. Kitűnő
termő. Gyönyörű gyümölcsös a
Hatvan utcai kertben.

Domján Lajos tulajdona, I. járásban
a 49. sz. alatt van. Jeney kapitány ur
földje mellett, a Hatvan utcai kertben.
remek bortermő. A Domján Lajos ur neje
elhalván, kénytelen megválni e szép da-
rab szállótól poton 2 ezer frtért. Akinek
szándéka van szállót venni, az kapjon
most e kedvező alkalmat. A szálló terü-
lete 2 1/4 nyilas, 1065 m²-öl. Van benne őri-
ási gyümölcsös és egy kis pajta. Bővebb
felvilágosítást a legnagyobb készséggel és
teljesen díjtalanul nyújt a **Nagy Lajos**
adásvételi irodja Csapó utca 13. 1278

Kun sertésóvszere

1 doboz (2 dísznőnek 1 évre elég) 2 korona.

Próbálja meg 20 perccel megussza a vést.

Non plus ultra.

Kapható: 357

Josa és Jóna és Ráo drogériájában, Mihalovits, Tóth
Bela, Murakózi, Kovács, Tóth, Gr sz Nagy Ferenc,
Steiner, Radákóvi, Mautner, Kócolán gyógsz. uraknál
Bioserő és ajánló információkkal szolgálnak a következők:

Nagy Lajos nagyhizláló Szücs, Kucik G. hentes, Gyarmaty N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky
László uradalmi int. ur Boconád, (Héves m.) Lejka
József urad. főfőzt, gróf Zloby Géza totótlent (Hajdu)
uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alátka
Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalu)
Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes)
Tekt. csicseri Orosz István jegyző, Mikepóros, Nagy
Rác Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr.
Baltazár Dezső ref. esperes ur H.-Bözörmény. Nagyt
Szücs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss
Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. stb

Több millió korona

20 — 30 — 40 — 50 — 65 évi
törlesztésre **olcsó kamat**
mellett kiadatik. Földbirtokra, házra és
kezeségre.

Kölcsönök már **500** koronától
kezdve folyósíthatók.

Nagy kamatu kölcsönök **olcsó**
kamatu kölcsönre konvertáltak.

Bárkinek szívesen ad felvilágosítást

Hartstein-Banküzlet

729 Debrecen,
Piac utca 83. szám.
392 Telefon 392.

**Hogy a Földes féle
MARGIT-CRÉME**

páratlan hatása szer, azt nemcsak az elis-
merő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon
körülmény is, hogy a milliókra menő arc-
szépitőszerek tömkelegében is vezérszerepet
visz és minden konkurens készítmény da-
cára napról-napra terjed. Ára 1 korona min-
den gyógyszerárban és drogériában. — Pos-
tán küldi: gutorl Földes Helemen gyógsz.
Arad. Főraktár: Balázs Ödön, Grósz Nagy
Ferenc, Jóna és Jóna drog. Mihalovits Jenő,
Murakózy László, Tóth Bela gyógyszerár-
rában,

LEFKOVITS JAKAB

Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz.

Modern bútor raktár

Dus választék kiváló izlésű
ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben

Legszébb és legjobb kivitelű
vas- és kárpitozott bútorok nagy
választékban.

Cégre tessék figyelni.

Máthéi János

légszesz és vízvezeték vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 17

Légszesz, vízvezeték, angol closett,
csatornázás, szivattyu, a legmoder-
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési,
központi vízmelegítő készülékek,
épület és bádigos munkák jótállá-
mellett és minden e szakmában elős
forduló javítások **szakszerűen, gyorsan,**
és **jutányosan eszközöztetnek.**

Az intelligens közönség figyelmébe.

Ajánlom dus választéku különleges
szobafestő-, tapéta és mázoló
mintáimat,
a melyek ez idő szerint páratlanok.

Mintával és költségvetéssel bárkinek
díjmentesen szolgálok. Tisztelettel

MANDEL LAJOS
festő, Kossuth-u. 58.

„Almansor”

a Persa sah háremének gyöngye
kedvelt cigaretta hüvelye

arany és parafa szópókával vegyesen
legfinomabb „Kader” papírból

100 drb. csak 20 fillér.

Kizárólagos raktár

MIHÁLY SÁMUEL

papirkereskedése Főter 30.

6000 drb. megrendelésnél utány. bérmentve.

Tisztviselők figyelmébe!

Áz o. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősege
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug-
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,
ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utbalgázattal és tanácssal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.**Szobapadlómáz** valódi Berns-

tein lakfestők

Eredeti **LINOLEUM**Szesz-lakk, gyorsan száradó,
szagtalan**PARQUETT-MÁZ**minden színárnyalatban és minőségben be-
szerezhető**Komlóssy Lajos**

fűszer- és gyarmatáru kereskedésében

— **Piac-Hatvan-utca sarok** —

Telefon 213. szám.

5277—1908.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város házi-
pénztárának és a házipénztár által
kezelt alapoknak 1907. évi zársza-
madása a városi számvevőség által
egybe állítván, az 1886. XXI. t.-
c. 17. §-a rendelkezéséhez képest a
városi számvevői hivatalnál f. évi
április 30. napjától kezdődőleg 15
napi közszemlére kitétetett.

Erről a város adózó lakossága
azzal értesítettik, hogy a zárszáma-
dás az említett helyen a hivatalos
órák alatt megtekinthető s arra, a
hivatkozott törvény szakasz szerint
egyes adózók észrevételeket tehet-
nek s észrevételeiket a f. évi május
havában megtartandó közgyűlést
megelőzőleg 5 nappal a tanácshoz
beadhatják.

Debrecen, 1908. ápr. 16.

A városi tanács.

Bikszád fürdő

(Szatmármegye)

Megnyitás május 15-én.

Meleg ásványvízfürdők, szénsavas, für-
dők, hideg gyógyvizintézet, inhaláció, 160 ké-
nyelmesen berendezett szoba, vízvezeték, ace-
ttlen világítás. Vasuti állomás, posta és tá-
virda helyben. Prospektust és mindennemű
felvilágosítást kívánatra készséggel küld a

fürdőigazgatóság.

Valódi brünni szövetek

• az 1908. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhához (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
előrendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- K.-ért, szintúgy felöltőszövetet, turisztalóment, selyemkangarót stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségi szövetet közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Telefon 84.

Mész

Telefon 84.

Körösvölgyi darabos mész

1907. évi pihent oltott mész,

portland és román cement, egeresi gipsz.

Vakolati kőpor, Menyezet nádfonat,

Elszigetelő-lemez,

kátrány papír-lemez

Minőségben és tartósságban felülmúlhatlan

„GLÓRIA“

valódi cement aszfalt fedő-lemez,

továbbá az összes

kerékgyártó és pintér anyagok

legolcsóbban, legelőnyösebben beszerezhető

Kupfer Jenőnél

Debrecen, Bethlen-utca 23.

LASZLÓ ZSIGMOND ALLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

Telefon 210

Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalk.

Debrecen, nagytrafik udvar.



Legolcsóbban és szak-szerűen készítenek: villamos világítás be- rendezéseket, házi és magán telefonok, vil- lanyosongók berende- zését és karbantar- tását, orvosi, fizikai műszerek készítését és javítását.

Rose Dezső

Debrecen, Piac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

bevásárlási torrás

ékszerekre,

arany-, ezüst árukra

és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék

nászajándékok

állandóan dus válasz-

tétkban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !!

Uj Uj

Szoba-, cim- és butorfestő vállalat

Prindelmayer L. és Papp F.

Péterfia 1. sz.

Elvállalnak: Épület és portál mázolás, a legmodernebb szoba- festést tapétázást, oimtaáblákat, ci- mereket, képrámák, lüszterek, ara- nyozását, fürdőkádak, kerékpárok, fa- és vasbutor zománc lagozását.

Izletes és tartós munkáért sza- vatolunk. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközölünk.

A vállalat modern égető kály- hával van felszerelve.

907

HOMOKI FAJBOROK

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjő, furmint, carbenet, borokat kiváló minőségben előnyös áron ajánl

* CSANAK JÓZSEF kereskedése. *

KEIL-LAKK

a legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. Keil-féle fehér „Glaser“ fénymáz 90 fillér. Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kapható

KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECZEN.

Hevesi Gyula Debrecen

Szállit: Osépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, MALMOK, téglagyárak, valamint mindeféle iparüzem részére

tatali tojás- és téglá- brikettjét,

tatali királdi,

sajószentpéteri, dísznóshorváthi.

darabos, oséplési és akna szenet.

A tatali brikett oséplésnél és gőzekeszántás- nál pótolja a porosz szenet.

Jutányos árok.

Pontos kiszolgálás.

Eladó a város központján egy szép úri ház ára 15000 ft érdemes megtekintésre

Ezen ház évi jövedelme 2228 kor. Van rajta 8 ezer forint kényelmes bankkölcsön, a mi rajta maradhat, így a vételhez 7 ezer forint készpénnyel elegendő. A ki e házat megveszi, az szerencsés vételt fog csinálni. Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjmentesen nyújt a

NAGY LAJOS

adásvételi irodája Csapó-u. 13. sz.



Takarék tűzhelyek,
fűzőedények,

Eperjesi cserépkályhák,
Peronospora fecskendők
jutányos áron kaphatók

Kovács Gyula

vasüzetében

Bika szálloda mellett.

Hirdetés.

A ref. egyház presbitériuma az E. T. III. t.-c. 19. §-a folytán közbírré teszi, hogy a ref. egyházi adónak és közalapi járuléknak kivétele az 1908. évre befejezetett, minelfogva a kivétel jegyzéke ez évi április 27-én délelőtt 9 órától május hó 11-én délután 5 óráig az egyházi számvéői hivatalban közszemlére kitétetik és ezt a jegyzéket ebben az időben a hivatalos órák alatt egyházunknak minden érdeklődő tagja megtekintheti s a kivétel ellen, ha azt magára nézve sérelmesnek tartja, ez évi május 11-től 8 nap alatt felszólamlással élhet.

Kelt Debreczenben, 1908. ápr. 23.

A ref. egyház presbitériumának elnöksége
Kiss Albert, 1271 Simonffy Imre,
felnéző-elnök. kir. tan. főgondnok.

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, merl csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit felül mul hazánk természetes szénsavas vizek királya.
a mohai

ÁGNES

forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve.
Kitűnő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknek.

Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódaviznél!

Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csanak József urnál

Debreczenben.

**AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FELGYÁZTY JÁNOSNÁL**

**1908. Tavaszi idény
ujdonságai**

Rózsá-féle

Kistemplombazár helyiségében.

**női- és
leány-felöltők,**

elegáns kimonák, gallérok, Ranglánok
dus választékban megérkeztek

Nagyérdemű közönséget a raktárunk megtekintésére és becses pártfogását kérve

Tisztelettel

Weinmann Dezső és Tsa
Rózsá.

Uj üzlet. Uj üzlet.

SZÉPE LAJOS

nődivat, vászon, fehérnemű, rövidáru üzlete

DEBRECEN, Kossuth-u. 6. sz.

Ajánlja legujabb kivitelben a
tavaszi ujdonságait:

francia és angol női divat keimékben, angol blouse és tennis szövetekben, divat zoffrek olismert legjobb minőségben, hínzett sweici és mintás selyem, batistók, cosmanosi kartonok és valódi francia delainekeket reme választékban.

Uri és női fehérneműek.

chiffonok, vásznak, fehér és szines damaszt asztalterítékek minden árban, ágyterítők, szövet és csipkefüggönyök, szines és fekete napernyók nagy választékban.

A híres „LILJOM VÁSZN” gyári raktára.

Legbiztosabb és legököltosebb üzemelő!
Elsőrendű gyártmány!

SZIVÓGÁZ-MOTOROK



Autóit keksz, valamint faszén-tüzelésre egyaránt alkalmas

legolcsóbb és legszabályosabb üzem

Legmesszebbmenő
!! SZAVATOSSÁG !!

Üzemeltetés körülbelül 1-2 fillér ára létezőként

Allandóan raktáron: nyersolaj és benzínmotorok, lokomobilok és oszlopszerelevények.

ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK!

DÉNES B. motor specialitása **BUDAPEST.**

Iroda és raktár: V., LIPÓT-KÖRUT 15. szám
Árjegyzék és költségvetés ingyen.

Van szerencsém tisztelettel tudatni, hogy asztalos műhelyemet f. év május 1-től kezdve

Kölcsey utca 9. szám alá
helyeztem át. Maradtam kiváló tisztelettel.
Bessenyei Gyula asztalos.

A ki szép akar lenni

használja egyedül a **Hajós-féle**
ARADI IBOLYA-CRÉMET,

mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják,
hogy ennél jobb szőpítőszer nem létezik

Szépítő, májoltó, bibircs, bőrverességet és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Vigvázat: Csakis Hajós-féle aradi készlet ményeket tessék kérni s elfogadni

Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

Hajós Árpád gyógyszerárában
Arad.

Főraktár Debreczenben:

Tóth Béla ur gyógyszerárára Tisza-palota

Köszén-Klár!!

Belföldi, és porosz köszén Bihar, és dorogi mész
vagonszámra megrendelhető

Klár Andor

kereskedelmi és bankirodájában

Debrecen, Niklós-utca 23. Telefon 445:

Olcsó árak. Pontos szállítás.

Kivánatra részleles ajánlat.

Bankosztály: Törlesztéses-, kötvény- és váltókölcsönök, tárcabitel kereskedőknek és gyárosoknak, Gazdáknak személyi hitel!

Nemes ültetni való gyümölcsfák
igen szép fiatal ojtványok dus gyökérzettel
olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben
Farkas műkertésznél

Debrecenben, virágüzlete Piac utca 26. sz.
a nagytőzsde mellett.

Műkertészeti- és faiskola telepe,

hol a fák megtekinthetők és azonnal kaphatók is: MÁV. főállomás mögött, a Csolnákázó-tó mellett, az u. n.: Egylet-kertben. —
Telefon 341. sz.

A fajok valódiságáért felelősséget vállalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem mellett történik és a faj tiszta valódiságára szigorúan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, hogy a szállítást kellő időben eszközölhessem. —
Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesíttetnek.

Virágüzletemben csokrok és koszorúk igen jutányos ár mellett szerezhetők be. 1024

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési
kölcsön
íránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.
Meller L. Egyed
Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.
Telefon-interurban 46—31.

DEUTSCHNÁL
MINDENKOR FRISS

turó és vaj kapható
Piac-utca 33. Hatvan-utca 9.

Butor eladás!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a legkényesebb igényeknek megfelelő
modern háló,
ebédlő és
konyhaberendezésekből
állandóan nagy raktárt tartok a legelősebb kiszolgálás mellett.
Kérem a n. é. közönség pártfogását.
Tisztelettel
Fischer Béla,
műasztalos,
Jósa. kir. hg. utca 60. Saját ház

POLOSKÁK
— teljes kiírtását felvállalom, —
nem (gőzkazánnal) saját találmányu irtószerezemmel, mely mindenféle butornál alkalmazható. Üvegszámra is kapható használati utasítással.
Egy üveg ára 5 és 7 korona. Titoktartás mellett.
Levél vagy szóbeli meghívások Széchenyi utca 25. vagy Simonffy utca 26. szám.
SCHWARTZ IZSÓ,
első debreceni fégérgéztési vállalata.

Tavaszi nődivat ujdonságok
Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmekből
gyönyörű választékot tartunk.
Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.
Divat blouz selymek,
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.
Fekete- és színes napernyőkől remek választékban.
Állandó nagy raktár fekete gyász-kelmékből.
Szabó Sajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.
Megérkeztek a tavaszi divatgyönyörű
ujdonságai.
ruha- és blouzkelmek, voile de laine selyem blouz-kelmék.
Színes és fekete napernyők
!Óriási választék!

Kertészeti és gazdasági szerszámok:
metsző- és hernyózó ollók, kerti vasbutorok és fürdő kádak, jégsekreányek.
Porcellán és vaskályhák francia rendszerű és tornyos kályhák.

Vadászati cikkek:
browning ismétlő vadász fegyverek és pisztolyok.

Szőlőpermetezők,
kerti fecskendők, — gummi- és vászontömlők.

Egészségügyi háztartási vízszűrők.
Gépfelszerelések, dobsinek, gépszijak és minden egyéb technikai cikkek

Tóth Gyula vaskereskedő Debrecen.

Moskovits József
ariszabó divatterme
 Angol és hazai szövet
 újdonságok raktára
A legegánsabb
uri ruha különlegesség
 elsőrendű szabóműhelye
 * Piac-utca 46. szám az udvarban. *

518 m. a tenger színe fölött. **STUBNYA FÜRDŐ** Légyógy-
 fürdő.
 Hat természetes kenes hévforrás (38—48°C)
 Kőszvény Termál-
 Rheuma, 44 tükörfürdők,
 Ischias, hóf kádfürdők,
 Bőrbetegségek park massage,
 Női bajok. közelbe nagy hidegvizkurák,
 fenyőerdők. ivókura.
 Posta- és sürgönyhivatal, vasuti állomás, gyógyszerár. 4 fürdőorvos.
 Képes prospektust ingyen és bérmentve küld az igazgatóság,

Eltérítési utóidény 50% kedvezmény.

Oicsó lakások és ellátás.

Kerékpár varrógép gramofon
 villamosági
 cikkek és
 mindennemű
 alkat-részek
 állandó raktára.
 Nagy választék:
lemez újdonságokban.
 Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű
 mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz-
 tergályozást, zománcolást, nikkellezést és az összes
 o szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon-
 tosan készítjük.
Geller és Németh műszerészek,
 Debrecen, Hatvan-u. 8. szám.



Nincs többé gyomorbaja annak, a ki a
hires
Koritnycai ásványvizet
 szja, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű
 emésztést elősegíti.
 Főraktár és egyedüli elárúsítás Debrecen és vidéke részére
Grünberger és Glück
 fűszer- és gyarmatárú nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

Értesítés.
 Értesítjük az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy **Gelbmann Her-**
mann és Rosenfeld V. Farkas helybeli Csapó utcai kereskedők a mai napon
 társas viszonyba léptek és egyelőre ideiglenesen az eddigi **Gelbmann Her-**
mann cég üzlethelyiségében Csapó utca 10. szám alatt az együttes összetett és
 rendkívül nagy **rőfös és rövidáru raktárukat** bámulatos oicsó ár mel-
 lett árusítjuk el. Ujabb nagyobb vállalatunkról ezen lap utján rövidesen fogjuk a
 n. é. közönséget értesíteni. **Gelbmann és Rosenfeld Csapó-u. 10.**

Kapható Debrecenben:
 Böszörményi István,
 Csanak József,
 Csicso Lajos,
 Deutch Lajos,
 Félégyházy János,
 Fritsch Károly,
 Ganovszky Lajos,
 Grünberger és Glück,
 Király István,
 Klein László,
 Köhn Henrik,
 Komlósy Lajos,
 Kotsack Géza,
 Lindner J. Jenő,
 Mayer József,
 Páti Ferenc,
 Rác Hermann dróg.
 Ricz Zoltán József,
 Roth Antal,
 Ullmann Salamon,
 Várraj József,
 Weisz Izidor.

Bereettyó-Ujfaluiban:
 Rothbarth Nándor,
 Ill. Weisberger Ignác.

Érmihályfalván:
 Grosz Hermann és Fia.
 Koch Géza,
 Levay Vince,
 Polák Mór,
 Sziky Károly.

Hajdúbó zörményben:
 Gemenbeck József.

Hajdúnánáson:
 Sacta János.

Hajduszentpéternyén:
 Körner Béla.

Tiszafüreden:
 Kiss Géza Ernő,
 Schön Jakab,
 Weiszmán József.

"Zacherlin"



A tisztelt és becsületes kereskedő ebren ügyei
 arra, hogy ha vevője utólráhetetlen hatásánál fogva
 közismert „ZACHERLINT” kér, ne akasszon nya-
 kába megtévesztő surrogatumot.
 S jóhis azonban vannak másféle kereskedők is.
 Ennélfogva mindenkit aki vásárol Zacherlint
 akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy
 utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően
 hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által ova-
 kodják, hogy pontosan ügyvelien a „Zacherlin” névre.

Nyomatott a kerékpár-gépez, („Debreceni Újság” nyomdájában.) Tulajdonos: Tha Gyula.